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A hatalomért.
Debreczen, julius 22.

Semmisem mutatja jobban az obstrukció 
forradalmi jellegét, mint az a mód, ahogyan 
a technikázás egy kevés időre megszakad és 
lehetővé tesz egy hozzászólást a véderőjavas­
lathoz. Ez tisztán az ellenzéktől, annak a vita 
rendező bizottságától függ. Ha tehát egy kép­
viselő, ha mindjárt a javaslat ellenkezője, ha 
mindjárt Andrássy Gyula gróf is szóhoz akar 
jutni, nem a Ház elnökétől, hanem Justh Gyu­
lától kér rá engedehnet. Az obstruálok mono­
polizálták a szólásszabadságot s adnak belőle 
annak, akinek akarnak. Andrássynak hosszas 
utánjárásra adtak, de már Tisza István gróf, 
aki nem kér a forradalmi konvent kegyéből, 
kénytelen lemondani arról, hogy beszélhessen

Ellenzéki diktatúra uralkodik ma a ma 
gyár képviselőházban. Hiába napirend, hiába 
elnökség: egy obstruáló csoport, egy folyosói 
konvent dönti el, hogy milyen ügy kerüljön 
tárgyalás alá, melyik képviselő élhessen a szó 
lás jogával. XIV. Lajos nem volt úgy eltelve 
azzal a tudattal, hogy ő egymaga az ailam 
mint amennyire ez a csoport hiszi magáról 
hogy ő a magyar törvényhozás. Jó szeren­
cse, hogy beéri a tanácskozás vezetésének a 
magához ragadásával s nem hoz mindjárt tör 
vényeket is.

Alkonyat aratás után.
Meghalt a rét, — a pipacs, a búzavirág, 
Dísztelen ágyba megyen pihenni a nap. 
Szomorúan hajtja le fáradt, vörös fejet 
Biborcsíkkal szövött, arany felhők alatt.

Fia is búsan jön: Az alkonyi szellő,
A nagy vén fák sudarán szomorúan

zizeg
Valami tompa, nagy Jaj! hangzik el

messze
Egy halott van. A Tavasz lánya halt

ma meg
Gyászoló fátylát a messze keletről 
Az éj lánya hozza nagy gyászban előre 
Könnyes harmatot sirva ráteregeti 
Buzakeresztes, — bus temetőre.

ősz.

Az ember nem egykönnyen érti meg, — 
hogy az ellenzék miért kerüli annyira a véderő 
javaslat komoly vitáját s miért fél tőle oly 
nagy mértékben. Hiszen azt hirdette volt, — 
hogy meg fogja buktatni a katonai reform 
javaslatait, mert rosszak. S most, mikor sor 
terülne rá, adós marad a gyarlóság bizonyí­
tásával s egyáltalában nem tárgyalja, nem 
engedi tárgyalni a Háznak sem a javaslato­
kat. Ezzel azt áruja el ,hogy nem bízik a ma­
ga igazságában, nem vár sikert a javaslat él­
én felhozható érveitől s ezért nem fejti ki 
azokat; ellenben érzi, hogy a javaslat mellen 
szóló argumentációt nem képes megdönteni s 
ezért nem engedi szóhoz a többségi pártnak 
a tagjait.

De ugylátszik, magában a technikázás- 
ban nem nagyon bíznak az obstrukció* urak, 
mert minduntalan azzal a reménységgel bá­
torítják magukat, hogy a munkapárti többség 
el fog ernyedni és szét fog bomlani. Ha ez a 
számítás tartja a lelket az obstrukcióban, ak 
kor ez a lélek hamar el fog szállni. Az ellen­
zéki szövetség meg fog győződni róla, hogy 
úgy, amint eddig is minden esetben történt 
a munkapárt egyöntetűen helyt fog állanl 
parlamentben a legjobb meggyőződése és lelki 

merete szerint elodázhatatlan véderőjavasla 
tokért. Ami annál könnyebb lesz neki, mei 
maga az ellenzék is felismerve azt a rossz ha 
tást, melyet céltalan és felforgató techniká

Mutasd meg azt, amelyre rá van írva 
Nagy, fényes betűkkel: „Igen!“
Szeret, — enyém lesz, — elviszem. 
Vagy mutasd meg azt a bús utolsót,
A gyászkeretiit, a „nem“-et 
És ott: Zárd le a könyvemet. —

ősz

zása az országban keltett, ma már fordít 
egyet a taktikán, s úgy saját, mint a többség 
tagjainak hajlandó ezentúl alkalmat adni az 
érvek elmondására. Ha a munkapárt tartóz­
kodó és nyugodt volt a parlamenti csínyekkel 
szemben, annál erőteljesebb és meggyőzőbb 
esz a szellemi mérkőzésben. Csak aztán az 
ellenzék mást ne gondoljon, s ne igyekezzék, 
mint legutóbb a honvédelmi minister beszédé­
nek hatása alatt is, újabb technikázással el­
ütni az érvek csatájának kétségtelen eredmé­
nyét.

A másik körülmény, ami megkönnyíti a 
munkapárt álláspontját, az a közöny, amely- 
yel az ország az ellenzék „felvilágosító“ tö­
rekvéseit fogadja. Sőt a közöny helyébe ma 
már az elítélés lép. Ebből a fajta felvilágosí­
tásból Magyarország nem kér még egyszer. 
Az eddigi törvényhatósági hangokhoz, ame­
lyek a véderő-reform ellen való nyilatkozást 
elutasították, legutóbb Somogy vármegye el­
utasító határozata csatlakozott, bizonyságául 
annak, hogy még az ilyen hajlandóságú vár­
megyék közönsége sem ül fel többé a zsákut­
cába vivő jelszavaknak.

Ez az igazi oka a technikázás alább ha­
gyásának. És jogos a hit, hogy mennél inkább 
megérzi az ellenzék, hogy nincs vele az or­
szág, annál gyorsabban tér vissza a rendes 
tanácskozás medrébe a véderő vitája.

Mi lesz?...
Mutass meg Sors! Természet! Erő!

Isten!
Sorsom könyvéből egy lapot.
Egy napot.
Mutasd meg. — Vagy bíbor bársony lap

lesz az
Tiszta, derült egü, fényes, boldog nap, 
Jó holnap —
Vagy fekete, gyászkeretíi levél,
Halottas szemfedél.

Egy férfi.
Irta: VÁSÁRHELYI JULISKA.

Nehány hónap elteltével megint össze­
hozta a jó véletlen őket. I alálkoztak az ut­
cán. A leány sietve haladt előre, amikor egé­
szen közel értek egymáshoz, feltekintett s az 
arca bosszúságot fejezett ki. Nem örült a vi- 
szontláásnak. A férfi azt hitte, hogy most is 
azzal a nagyon szerelmes, nagyon ekza’talt 
lánynyal áll szemben, amilyennek oár hónap 
előtt ismerte. Hogy tévedett, azt már nehány 
percnyi beszélgetés után konstatált - > cüí
meglepetve, kicsit boszusan és a lelke mélyen 
be nem vallott szomorúsággal. A leány ked­
ves, nyugodt, csöndes hangon felelgetctt a 
kérdéseire. A régi szerelmi lángokat a férfi 
hiába kereste a szemében, azok nem tüzeltek 
felé. Szelíd, lágy leányos pillantásokká nivel- 
iálódtak.

— Ez a leány nem a régi — gondolta a 
j férfi — mintha kicserélték volna.

Kis ideig töprengve nézett maga elé, az- 
i után gyorsan, gondolkodás nélkül kiáltott fel:

— Irma, mi történt magával? ... De meg 
változott!

A leány kicsit elsápadt:
— Észrevette, hogy megváltoztam! Iga­

za van. Nem az vagyok, aki hét hónappal ez 
előtt voltam. Különösen magával szemben 
nem. Erre — maga is beláthatja — elegendő 
okom volt ... De eh, ne is beszéljünk erről.

— De én épp erről akarok beszélni. Kér­
dezem és magának felelni kell.

A férfi ellentmondást várt. És lángot ve­
tett az arca, amikor a leány izgalom nélküli, 
csengő, üde hangját meghallotta:

— Kérdezzen, szívesen felelek a kérdé-

SCirCX férfi most már éppen nem értette a le­
ányt. Hogy tud az vele ilyen engedelmesnek 
látszani, de lényegében fensőbb hangon be­
szélni. Hisz azelőtt egy mondatot nem tudott 
nyugodtan kimondani, vsak azt az egyetlen 
szót:

_Szeretem . . *
És egy régi szép emlékű epizód jutott az 

eszébe, amelynek hatása alatt mondta a
leánynak: . ,

— Irma, maga azt mondta nekem, hogy
szeret, nem is olyan régen? ...

Csodálkozó, meglepett arccal nézett fel a 
leány, a szája körül halvány mosolyféle vib­
rált: .... , ,

— Milyen jól emlékszik arra, hogy én 
mit mondtam. De azt elfelejtette, hogy akkor 
szeptember volt.. . De ma . . . ma iunius van. 
. . . Rohanonk, loholunk a forró, diadalmas 
tüzvirágu nyárba. Azóta hét hosszú hónap
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Andrássy Gyula beszélt.
A képviselőház ülése.

Az első obstrukciós résen át elhangzott 
ma az első véderős beszéd. Andrássy Gyula 
gróf mondta el a beszédet, amelynek igazán 
megdöbbentő hatása volt. Megdöbbentette 
mindazokat, akik Andrássy Gyula gróf ed­
digi működését, hirdetett és hangoztatott el­
veit ismerték. Mert ma Andrássy nem ez el­
vek szerint beszélt. Mindazt, amit eddig jó­
nak talált és ami mellett harcolt, most rosz- 
nak mondta.

Az érthetetlen elvváltoztatást az ellen­
zék örömmel fogadta és sietett annak kife­
jezést adni. azonban Andrássy volt és jelen­
legi elvbarátai között egyáltalán nem kel­
tett visszhangot a beszéd.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyá­
sáról itt következik:

Jekelfalussy halála.
Návay Lajos alelnök az ülést negyed 11 

órakor nyitja meg.
Megemlékezik Jekelfalussy Lajos volt 

hornvédelmi miniszter elhunytáról. Méltat­
ja nagy érdemeit és indítványozza, hogy a 
Ház jegyzőkönyvileg fejezze ki részvétét és 
koszorút tegyen az elhunyt koporsójára. 
(Általános helyeslés.)

Egy kis technika.
Elnök fölolvassa a főrendiház által el­

fogadott törvényjavaslatról szóló átiratot, a 
melyek most már szentesítés végett ő fel- 
ségéehz felterjesztetnek. Jelenti továbbá, 
hogy Csuha István, Mannsdorf Géza báró, 
Beck Lajos és Ostffy Lajos képviselők több­
kevesebb szabadságot kérnek. Javasolja, 
hogy a kért szabadság megadassák.

Eltner Zsigmond kéri, hogy a négy ké­
relemről külön-külön határozzanak.

Elnök magáévá teszi az indítványt. Je­
lenti továbbá, hogy húsznál több képviselő 
a négy szabadságidő iránti kérelemre név­
szerinti szavazásoknak hétfőre való elha­
lasztását kérte.

Az interpellációs könyv felolvasása
után

Következik a névszerinti szavazás Kun

Béla szabadságidő iránti kérelme tárgyában, 
előb azonban az elnök 5 percre szünetet ren­
del el.

A szünet után
A Ház 113 szótöbbséggel megtagadja 

Kun Bélának szabadságidő kérelmét.
Következik a véderőreform tárgyalá­

sának folytatása.
Andrássy beszéde.

Andrássy Gyula gróf: A törvényjavas­
latot nem szavazza meg, dacára, hogy az 
előbbi véderőtörvényt megszavazta. Fölto- 
gása ma is az a nemzeti követelések teljesí­
téséről, mint volt annakelőtte, midőn az 
1899-iki véderő javaslatot megszavazta és 
jelen beszédében épen azon okokkal kíván 
foglalkozni, amelyek arra bírták, hogy ezt a 
javaslatot ne szavazza meg.

Foglalkozik Apponyi beszédével, ismer­
teti a múlt küzdelmeit a véderő ellen és ki­
jelenti, hogy ő már évekkel ezelőtt látta, 
hogy hovatovább a nemzeti követeléseket 
nem lehet mellőzni a véderő kérdés megol­
dásánál és ma is az az álláspontja, hogy nem 
lehet elzárkózni az elől a kívánság elől, mely 
ma a véderő kérdéssel szemben áll, hogy 
ugyanis azt követeljük, hogy hadseregünk 
a mi hadseregünk legyen.

Utal továbbá a Széli és Tisza kormá­
nyok működésére, megemlíti a november 
18-iki eseményeket, amelyek a szabadelvű 
párt bukását okozták. A Tisza-féle válasz 
tások után pedig — úgymond — az alkot 
mánypártnak erkölcsileg lehetetleen lett 
volna egyesülni a szabadelvüpárt romjaival, 
mert ezen egyesülés ellen az ellenzék a leg 
erősebb dühvei fordult volna.

Ismerteti a legutóbbi kormányalakulást 
és azon nézetének ad kifejezést, hogy az or­
szág és monarchia nagyhatalmi állása is 
megkívánja az ellenzék követeléseinek tel 
jesitését.

Részletesen foglalkozik ezután a véderő 
nyelvi kérdéseivel. Ismerteti ennek kereté­
ben a nemzeti követeléseket és azt mond­
ja, hogy a kérdés lényege, hogy a nemzet 
megértse hadseregét. (Taps a baloldalon.) 
A japánok példájára hivatkozik és ezzel pár­
huzamba állítja az orosz hadsereget. Kuro- 
patkin azt mondta, hogy náluk mestersége 
sen kell ébrentartani a hazafiságot — ná­
lunk pedig mesterséges eszközökkel lohaszt 
ják le ezt a nemzeti lelkesedést. A választó 
sok eredménye nem fejezi ki a közhangula
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tot, mert nálunk a nemzet kis részének van 
választójoga s ezt a kis töredéket is könv- 
nyen befolyásolni lehet intelligenciájának a 
hiánya miatt. Sehol Európában nem oly ha­
talmas a kormány, mint nálunk s ez a hata­
lom érvényesült a választásokon. Ne gon­
doljuk tehát, hogy a nemzet ízlését és állás­
pontját fejezte ki azzal, hogy a munkapárt­
nak juttatta a többséget, hanem a kormány­
párt győzelmének egyetlen oka a koalíció 
szétbomlása, a koalíció volt tagjainak köl­
csönös áskálódása. A véderőreform kísérle­
tekhez fűződő nyomasztó, kellemetlen em­
lékek megakadályozzák, hogy a nemzet ro- 
konszenvvel forduljon a véderő javaslathoz 
s ha a munkapárt a saját többségére hivat­
kozva tiltakozik a parlamenti kisebbség el- 
lentállása ellen, akkor azt felelhetik a volt 
koalíció párthívei: A mikor mi voltunk több­
ségben, miért nem respektálták tevékenysé­
günk szabadságát?

Áttérve a mai állapotokra, szemére ve­
ti a kormánynak, hogy küzdelmet folytat 
egy oly hadseregért, mely nem is hadsereg. 
Pedig sem a harcképesség fejlesztése, sem 
egyéb viszonyok nem teszik szükségessé 
a véderőt. (Taps és éljenzés a baloldalon.) 
Egy esetleges kompromisszum a király és 
nemzet között megoldhatná a kérdést e te­
kintetben is, de erre nincs egyelőre kilátás. 
Kétségtelenül elismert tény, hogy szükség 
van a haderőre. Éppen úgy, mint az állam­
nak szüksége van az adóra. De az is tény, 
hogy nem született még oly nemzet, mely 
szívesen fizetné adóját. A középút ott van, 
vagyis ez a helyes politika, hogy vegyünk 
annyit, amennyit viszontszolgáltatni tudunk. 
Ha a mostani kormány teljesítette volna a 
kilences bizottság programja hátrálékos 
pontjainak keresztülvitelét, akkor egy junk- 
timmal elő lehetett volna segíteni a kérdés 
megoldását. De a mostani kormány nagy 
többségére hivatkozva és támaszkodva erre 
a háta mögött álló erőre, azt hlszL hogy 
keresztül viheti ezt a javaslatot. Pedig, aki 
ezt helyesnek tartja, aki ennek a javaslat­
nak törvényerőre való emeléséhez kezet 
nvujt, az árt a királynak és árt a nemzetnek. 
(Éljenzés és taps a baloldalon. Ellentmondá­
sok a jobboldalon.)

Felkiáltások a jobboldalon: Ez a konzek­
vencia?

Elnök tiz percre felfüggeszti az ülést.
A szünet után áttértek az interpellá­

ciókra.

múlt el. Maga ez idő alatt nem jött hozzám. 
Nem irt. Ä lelkem sokszor álmatlan álmu kí­
nos éjszakákon felsírt. Félig halott voltam. ^ 
Tudja, olyan szomorú fehér halott, aki jár- 
kel itt, nincs meghalva és még sem él. Mint 
egy súlyos, nehéz illatú, lankadt, harmatot kí­
vánó virág. És magát hiába vártam. A lel­
kemben megöregedtem, elhervadtam, elpusz­
tultam. És ha ma, ez a ragyogó, napsugaras 
utca csillogó aszfaltja össze nem hoz bennün­
ket, hát vallja be őszintén, nem jutottam volna 
eszébe s még kevésbé az a régi, elfakult val 
lomásom: hogy szeretem magát.

A férfi közbevágott:
— Már csak a múltban beszélhet? . .
— Már csak a múltban, — felelte szó 

moruan a leány — de mit is képzelnek maguk, 
férfiak? . . . Milyen hiúk és dőrék! . . . Maga 
sem kivétel. Szeptemberben minden kincsem, 
gazdagságom lába elé dobtam, királyi gőggel 
s akkor mosolygott s lábbal tiporta az én 
nagy, eszeveszett szerelmemet. És ma . . . és 
ma azt meri gondolni, hogy még mindig sze­
retem. Mi is jogosította erre a feltevésre?

Kis ideig hallgattak, aztán a férfi nagyon 
melegen mondta:

— Erre nem jogosíthatott engem semmi. 
Hanem most, amikor azt kérdeztem, hogy 
már csak a múltban beszélhet a szerelmét ille 
tőleg, akkor egy gyönyörű délutánra gondol 
tam vissza. Emlékezzen csak maga is. Tavaly 
szintén véletlenül — érdekes, hogy a mi éle­
tünkben az utca és a véletlen mily nagy sze-

repet játszik — találkoztunk a perronon. Ma 
ga rokoniaval volt, én egyedül. Nem tudom, 
milyen ürügy alatt jött ki hozzám a váróterem 
bői, mert én csak arra emlékszem, hogy izga­
tottan, lángoló arccal beszélgettünk. A témánk 
nagyon veszedelmes természetű volt. Maga, 
kisleány, a tűzzel játszott csöppnyi távolság­
ból. A ruhájából már izzó, vörös csóvák vál­
tak ki, maga még mindig mosolygott és a lo­
bogó lángokkal játszott tovább . . .

Hirtelen éles fütty. Egy vonat érkezett be. 
Búcsúztunk. A keze a kelletnél sokkal tovább 
volt a kezemben. És a diskurzusnak természe 
tes következményekép azt kérdeztem:

— Eljönne-e hozzám? . . .
A maga édes kis sápadt arcát egy forró 

vérhullám pirosra festette és gondolkodás nél­
kül extázisbán lehelte:

— El . . .
Én még többet akartam tudni. A második 

kérdésem az volt:
— Oda jön, ahova akarom? ...
Fentartás, kikötés, gondolkodás nélkül 

súgta:
— Ahova akarja ....
Higyje el, a legtöbb dolgot elfelejtek, a 

mit nekem a nők mondanak. Talán azt is 
bocsánat — amit maga mondott. De ezt a 
fenséges vallomást nem tudnám elfelejteni so­
hasem. És én azt hittem, hogy ezt az édes re­
miniszcenciát maga is megőrzi — ha nem is 
örökké. Mert ez a pár szó több, mint az eskü, 
mint a vallomás, hit, imádkozás.

És egy szeptemberi alkonyaiban csak­
ugyan eljött. Fehéren, mint egy liliom. A szi­
ve telve volt szerelemmel. Hallottam a dobo­
gását. Az ajtókat bezártam. Maga kedvesen, 
mosolyogva nyugodtan — akár az édesanyja 
keblére — úgy hajtotta fejét a szivemre. — 
Nem is sejtette a veszélyt. És én nem tudtam 
én nem is akartam a maga nagy ártatlanságá­
val, szent naivságával visszaélni. Azt gondol­
tam, hogy még a leheletem is profanizálja. — 
Nagy-nagy lelkierőmbe került — most már 
bevallhatom — és maga egy óra elteltével el- 
metn tőlem hófehéren, ahogyan jött,. . . Az­
után — igaz — kerültem a találkozást. Azt 
akartam, hogy belőlem, a nős férfiből kiáb­
ránduljon. Elfeletsen. Most, hogy találkdztunk 
kissé fájdalmasan, meglepetve és tálán egy 
kicsit boszusan is tapasztaltam, hogy elértem 
a célomat. De cak az első pillanatban. Tehát 
most már megérti és elhiszi nekem, hogy a 
szerelmén nem mosolyogtam és nem tiportam 
lábbal? ...

A leány hallgatott. Nem tudott egy szót 
sem szólni. Csak a östét szeme csillogott a 
fér fifelé könnyesen. Az jutott eszébe, hogy 
ebben az izzó, forró levegőjű huszadik szá­
zadban a férfiak kegyetlenül, hidegen, irgal­
mat nem ismerő szívvel tépdesik a virágokat. 
A szemét, egészen elborították a könnyek és 
amikor egy rosszul világított utcába értek, hir 
télén lehajolt és megcsókolta a férfi kezét . . ,

a budapesti Csipkeáruház
" [lniÁfinn íae u J szerezhetők be. — Hlsárólag alkalmi tételek. — Na 

ilulullull, uuSu, 1. ponta érkeznek újdonságok. Postes, HoUd M«s*lgál*§.
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Í91Í. Julius íá. DEÖRECZTJ í FVeOKTIZÍN t J3AS?

Batthyány Tivadar gróf interpellációjá­
ra, Zichy János gróf kultuszminiszternek 
megnyugtató válasza után úgy Batthyány 
Tivadar gróf, mint a Ház a miniszter vála­
szát tudomásul vette.

Szmrecsányi György kérte interpellá­
ciójának elhalasztását.

A Ház megadta az engedőimet az elha­
lasztásra.

Több interpelláló nem lévén jelen, elnök 
az ülést fél 2 órakor bezárta.

1 reimte bérpalota ina.
Elmarad a presbitérium ülése.

emelkedni fog és 
egy 300,000 kon 
teljesen az, hogx 
ségár lett az épii 
zatnál alapul feh 
leg sokkal maga. 
mellett építeni ne 
árak elvitathatni 

Mindez indc 
ság egy tágjánál 
szes szavazatok

..-ért az építési költség miat- 
ii.yi emelkedését indokolja 

míg előbb 20 koronás egy- 
I vrogrammba a tervpályá- 
ve, ma ez az egységár tény 
>bb és 20 koronás egységá*- 

lehet az anyag és munka- 
n emelkedése folvtár.: 
ok alapján az döntető bízott 
dlenzése mellett a többi ősz 
ii Agy érteimben javasolja,

hogy az egyház idl felfogott érdekéből és az

berek, akik őt még aznap elhurcolják. Elő­
adom még, hogy az a két nővérem, a kik 
atyám ellen az eljárást most megindították, 
egy nappal atyám elhurcolása előtt kijelen­
tették előttem, milyen boldogok, hogy az 
.•n közbenjárásom lolytán a családban a bé­
ke helyreállt.

Ezt nekem a nővéreim a primiciám 
előtt mondották. Julius 15-én, a primiciám 
napján, közvetlenül a mise megkezdése előttvg,> litt* I i v > cm.. ' ' . , . ,

összes döntő mi ncritumck figyelembe véle- i félórával bátyám jelentette nekem, hogy az

Talán a nyári nagy melegnek tulajdonít­
ható, hogy a debreczeni református presbité­
rium tagjai ma olyan kis érdeklődéssel visel­
tettek a református egyháznak olyan fontos 
ügye iránt, mint a bérpalota kérdése. A mára 
összehívott presbiteri gyűlésen ugyanis olyan 
kevesen jelentek meg, hogy az ülést meg se 
lehetett tartani.

A bérpalota ügyében ugyanis újabb ha­
tározatot kellene hozni a presbitériumnak és 
pedig abban az irányban, hogy a költségekre, 
amelyeknek összegét legutóbb 1.740.000 koro­
nában állapították meg, még 500.000 koronát 
szavazzanak meg. Tudvalevő, hogy a Bálint 

' és Jámbor-féle elfogadott tervek szerint az 
építkezésre 1.600,000 korona költséget számí­
tottak, amelyre másfélmilliós kölcsön fölvéte­
lét határozták el. Ezt a határozatot a felsőbb 
hatóságok is jóváhagyták, azonban a helyzet 
későbbi alakulása folytán szükségessé vált az 
építési költségnek emelése s igy a költségek

lével határozza 
sőbb egyházi 1 
1.500,000 koron 
költség ezen vé, 
val felemelését 
haladéktalan ele 

Természete 
tagjai kellő szá; 
a határozati ja' 
gyalás alá nen. 
és fontosságára 
dotta a presbite 
den délután néj

i u presbiteri um a már fel*, 
•jóságok által jóváhagyott 
értéknek, illetve az építési

• „szegének 500,000 koioná-
• ekként az építés további 
szitáséi s végrehajtását, 
irigy miután a presbitérium

.:;i; nem voltak jelen, sem ez 
5lat, sem az egész ügy tár- 
Lerűit. Az ügy sürgősségére 
aló tekintette! azután kimon

atyám tegnap este rosszul lett és őt be kel­
lett szállítani a szanatóriumba. Közvetlenül 
a misém megkezdése előtt egyik sógorom 
jött hozzám, megismételte bátyám jelentését 
azzal, hogy atyám nem normális s a család 
érdekében kellett őt a szanatóriumba szállí­
tani Hogy az ünnepi pillanatban, mely előtt
állottam, i hallottak hogyan hatottak

,m: a legközelebbi ülése ked 
_____ _ , órakor lesz. amikor a meg­

jelent tagok sz mára való tekintet nélkül ha­
tározni fognak 

Csávossy fiola báró m
a MiMjtimbi tiirví

A fiú az apáról.
A na ykil ir.tlai törvényszék tegnap tár­

gyalta P vóny Dezső ügyvédnek a Csávos- 
végösszegra  ̂telek érékével együtt 1.998,9991 sy Gyűl: bár. ügyében előterjesztett azon
koronára emelkedett. kérelmét, bog * Eischer Ignác dr., Hudover- vezetésére

Ezt az összeget azonban az építtető bi- nig Károly dr és Németh Ödön dr. orvosok beszélget és al 
síScr sriknak tartotta és ezért fölhívta az I bizonyítvány.' alapján a zárlat rendeltessék ’ "ázottság sóknak tartotta és ezért fölhívta az 

építész céget, hogy tegyen újabb számitáso 
kát és a költségeket redukálja úgy, hogy az 
épület jósága és jövedelmezősége kárt ne 
szenvedjen. Az építészek ennek a felhívásnak 
eleget is tettek és a 1.740,000 koronás építési 
költséget e hó 13-án közölt levelükben 1 mii 
lió 698,000 koronára mérsékelték .

Minden számítás ellenére azonban kitűnt, 
hogy az eredetileg tervezett költségekből a 
bérpalotát fölépíteni nem lehet s 300.000 ko 
róna több költségre kell számítani, úgy, hogy 
az uj számítás szerint a következő tételeket 
állapították meg;

1.600,000 korona kölcsön, 480.000 korona 
a telek értéke, 282,000 korona külön befekte­
tés, összesen 2.362,000 korona tehát az ösz- 
szeg, amely az uj bérpalota bekerülési ára 
lenne.

Ezt az összeget kellett már most, mint 
szükségletet fölállítani, amelynek összegéből 
100,000 korona a kollégiumtól szerzett telek 
vételárának kifizetésére szükséges.

el a báró egf >z vagyonára
A tárgya ásón a felek képviselőin kivid 

megjelentek i sávoly Elemér báró, Végh 
Lajos dr. nai pbccskereki üg’ véd, mint az 
árvaszék ált;; kirendelt ideiglenes gondnok, 
Kehler Ágost megyei ügyész és Pus Sándor 
a törvényszi c álfa' kirendelt ügygondnok.

A felek e óterjesztései után a biróság fe’- 
szólitására u fy a megy ei főügyész, mint a 
törvényszék által kirendelt ügygondnok ki­
jelentette, h< gy a zárlat elrendelését ellen­
zik, arra semmi szükség nincsen és kérték 
a Poiónyi Lezső dr. ügyfelei által előter­
jesztett össr :s kérelmek elutasítását

Mélyen megrendítette az összes jelen­
levőket, mic in Csávossy Elemé, báró a bí­
ró felszólító ára előadta mindazt, amit a bá­
rónak tébolj dába való hurcolásáról, részben

rám,
ki nem fejezhetem: várnom kellett, hogy 
lecsillapulhassak, mielőtt misém megkezd­
hettem.

Ezután Csávossy Elemér báró részlete­
sen előadta édes atyjának szanatóriumba 
való hurcolása köiülményeit, úgy, a mint 
azt ő édes atyjától hallotta és amint azt mi 
már megírtuk.

A biróság meghallgatta még Végh La­
jos dr. nagybecskereki ügyvédet ;s, akit íz 
árvaszék ideiglenes gondnokul rendelt ki. 
Vég.i Lajos ói előadta, hogy megelőző na­
pon a nap legnagyobb részét Csávossy Gyu­
la báró társaságában töltött», vele huzamo­
san beszélgeted, utasításokat kapott tom a 

és a fizetésekre nézve 
és e beszélgetés alatt meggyőződött ar­
ról, hogy Csávossy Gyula l.áró egészen nor­
mális.

Arra a bírói kérdésre, hogy tapasztaltáé 
a bárónál valamelyes eimegyöngeséget, az 
ügygondnok tagadó választ adott. 7égli 
megem.itette még, hogy mikor Jendrassik
professzor véleményét ez ügyben kikérte,
Jen i.assik azt mondta neki, hogy ez az úgy 
őt szinte beteggé teszi, annyira felizgatta 
az a brutalitás, melyet a báró ellen elkö­
vettek.

A btáóság ezek után a zárlati kérelmet 
műiden bizonnyal el fogja utasítani. Az ügy
főkéi (lésében, a gono .óság alá helyezés
kérdéséL-.i a tárgyalás 
van kitűzve.

augusztus hó 5-ére

SFOim

A YASARNAvM E OOTBAL LMÉRKÖZÉS.
Az egyetértés (Máv. mühelycsapata.)

és a Dioreceni Tornaegyesület

ATztmiSok nyomán^nyertezt az ősz- saját tapasz.alatai alapján, részben időköz 
szeget, azután mint bekerülési tőkét alapul atyjától nyert értesülései alapján tudo.i
véve a bizottság és a szakértők arra az ered- _ Ellenzem, hogy édes atyám gor.d-
ményre jutottak, hogy a netto haszon 61,932 noks^g aj^ ,eiyeztessék — mondta a többek 
korona, vagyis a befektetett tőke 8-13lr^^- között Csávossy Elemér báró — vagy hogy
&-fsZárWnZÍ sTÄkos morti- vagyonára a zárlat ehendeltessék. Határo 
zációs törlesztés mellett fogják megkapni. zottan és Komolyan kijelentettem, hogy 

A régi és uj számítások között mutatkozó atyámnak 
különbözet fedezésére szükséges tehát az ujab njncs telje 
ban tervezett 500,000 koronás koltségemelés.

A költségemelkedésre vonatkozóan a ™ óta er 
presbitérium elé a következő határozati javas- utaztam, r
lat került volna ma és kerül a legközelebb tar- leltem.
tandó ülésen. Legate bb f. évi juhus 13-án és 14-en be-

Az építési bizottság a debreczeni egyház széjtem v- e, minthogy 14-én volt az én
e nagyon fontos kérdését, a bérpalota épité- á SZf: >eiéscm, — Ezen alkalommal azi « —........
sének ügyét az egyház közérdekébe újabb* s7fi,f$irtás alatt atyám jelen j kcdeimi Alkalmazottak tiportegyesme^ csa-
megfontolás s vizsgálat tárgyává tette s mi- eg”z eg .. . ki..álvn(>.v,állóba patával. A Kasé már régen szerepelt a deb­
ütált nyilvánvaló, hogy a számításba vett, ki- volt és i > <ét a* A .-goi k í.álynu ./au - . P á)yAn azóta. állítólag sokat fejlő-
zárólag a bérházat terhelő jelzálogkölcsön le-1* •» VHnm recem pmy- * ‘ ----------
törlesztése után ez a tőke az egyház vagyo- 
nává válik és a külön befektetendő tőke jőve-1 másnap ,
delmezősége, amelybe pedig a telekérték ís be é< 5 sem seitctte, hogy akadnak en
számittatik, az idők folyamán mindenképpen I hettem e. o

semmiféle elmebeli bántódása 
en egészséges, vele hosszabb 
tkeztem utóbbi időben is, vele 
jva soha semmi bajt nem ész-

_____ „„ mérkőzése
elé nagvérdeklődésset tekintenek. Az Egyet- 
é. tés régi múltú, igen jó hirü klub, évekkel 
ezelőtt igen jó csapata volt, erős riválisa 
volt a Dtene-k, sőt kiómkák úgy inondják, 
I, v a öté egy i/beti erős vereséget is szen­
vedett tőlük. A felújított Egyetértés csapat­
ban szerepelnek még a régi öreg ágyuk kö­
zül van egy pár fővárosból került játéitosa, 
van már saját jó nevelése is, úgy, hogy nem 
igen lesz gyengébb a Dtcnél. A Lte követ­
kező összeálitásban szerepel: Moskovics, 
Lóska, Horváth, Kiss, Wohlrab, Horváth 3, 
Bródy, Lengyel, úugó. Láng, Bíró, Lusztig

Előzőleg a Die II. fog mérkőzni a Keres-P1ítr

.t.íjfAni órákban nála jártam, nieg- 
hogyrm és mikor fog megjelenni 
tn első misémen és nem is sejt-

récém paiyan, az.uia. «wu
dött és ha komplett csapatta! fog kiállam, 
úgy a 2-ik csapatot esetleg megverheti. Bíró
itt Klein titkár lesz. , . ,

Az Egyetértés—Die mérkőzése fél hut

ÁMNmÉ ui^Bfig^*itóíí, nfi Mean it telít f |
nőm

1 B. (fangmU pW» m
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. ügtatKczian rifdQirmm u jsáíi 1911. Julius 23.

órakor, a Kasé—D.te II. mérkőzése légy óra­
kor kivel*ük a nagyerdei sporttée i. Jegyek 
mindkét méfcözásfe érvényesek é* a követ­
kező árakban válthatók a sporttár pénztár­
nál; Páholy 4 korona, tribünjegy korona, 
ülőhely 60 fillér, állóhely 30 fillér, diákjegy 
20 fillér.

ií

XX.kríl. évfolyam.
Debrecen városánar btiszktsí-re lehet 

az az évkönyv, a».iílyet az idén I >th Lajos 
dr, akadémiai igazgató bocsátott tözre a 
debreceni főiskola I9if>- 1911, évi tanfolya­
máról.

Ai érvesitőíiek minden adata igazolja, 
hogy a kollégium méltó és kész apja az 
egyetemnek, úgy a tanszékek be indezett- 
ségére, mint a tanárokra való tekvitette!, a 
kiknek mindegyike a tudománynál; egy-egy 
hivrtott művelője. A tudományos :let mel­
lett jellemezte a főiskola múlt évét az is. 
hogy kiváló gondot fordítottak a tanuló if­
júság sicherni képességeinek kifcjlesztésé- 
re nemcsak az iskola kcetéüen. li:• em azon 
kívül :s. jellemezte még az is, bog / az érte­
sítő adataiból kitetszfien igen so.: ifjúnak 
adott, nemcsak tudományt, nevelést, de a 
módot is, hogy a tudományokat m ?g is sze­
rezhesse. Anyagi támogatásán i.észesitett 
sok szegény fiút a koilégium, amely igazán 
alma matere volt az ifjúságnak.

Mindezekről nyújt fölvilágosit ist a ki­
váló ügyességgel. nagy gonddal és mindem e 
kitcijedő figyelemmel megszerkes tett év­
könyv.

Bevezető ikkiil Tóth Lajos cr. akadé­
miai i.igzgato tanévmegnvitó ‘rtckezv, - 
szolgai. A cikk. amelynek cirnc A : öröklési 
jog m^alma, mély ttdat ~>al. e/ő* j< gi érzék­
kel megirt szerkezetében, fó!o -ztL > iban, ért 
netöségévei és világosságával íf e i kiváló 
nunka. A közölt idézetek s a íex")rolt íor- 

> munkák bizonyítják, hogy a ; kk írója 
aisoof. tudásu, nagyké ziiltségü e bér.

Hosszasan írja le ama lélt kt. lelő üii- 
ii'pséget, amellyel a örko'ai éve megnyi-
tcttcK s amelyen úgy az igazgató mint 
nu,hzi párunk, Erö<- Lajos dr.. valamint 
Koyá.s József pol-,ürme1 tér része öl gyö- 
nj orü szavak hangzottak cl. Meg innepelte 
a kollégium a király születése íruját. Lie 
rcczky Józ:cinek a -zénon hiv; tlba való 
cftikíatasát, a rttorrr.áció i. v.cpél, ameiyei 
Ltuivz Qcza dr. tanár c-ondott fyönyöi ü 
beszedet, végül márciu 15--k;A (özli az­
után az érfesi'ö mindazokat nz m atokat. a 
melyek a főiskola életét ts .ejtődé .ét törté 
neti sorrendben ér;ntet:ék. Majd r íleg han­
gúi emlékezik meg Eróss Lajos V. Iiaiálá- 
röl, amely szetreru eseményt/. ezeket 
mondja

Si'fe™ vesz c<érí érte főiskol inkát fo- 
lu,Ze‘c.AU dr' Sro5-' * a-io'. püspök u gyászos 
elhunytávaí. blvcsz -ttiík fenne faiskolánk 
egyházi Komianyzőiát. ki méh tud íssal, ne 
mes buzgalominal. főiskolánk irárti igaz sze­
retettel vezette mindig a mi icisl olánknak 
dítugyeit. Elvesztettük a mély ér;ésii. sze- 
fötít szmi embert, aki a tanári «ékből el-

* ma^aval a vüspöki székbe ir j ltunk va- 
.0 igaz szeretetét. Hirdetni fogják e nlékét az 
alkotások, melyeket a sors keze .Ital rö- 
Viéie szabott püspöki működése '/'mutat és 
jnegmaiad ési mi.ideiikoi H éini lelkiink- 

kiváló főpásztor nemes egyé liség'ii- - 
emléke.

Ugyancsak mély részvétté! «mlékczik 
meg üreg János dr. haláláról is is közli 
ama kiválóan szép erdékbeszédet amelyet 
Mitrovics Gyula, mondott a temeti sen. Fáj- 
dalomnial parentálja el Barcsa Ján is dr. ta- 
nárt. Kun Bertalan püspököt és B nffy De- 
Fv°".‘i,r,r<VA Uagossy L ajost, n agy 7ereiicet. 
Xa'Í Kai;?lyi es Kölcsey Sándo :. Az év- 
mán pni!e'oée!y$n,,az igazgató r i ignyitója 
dir dJózsef K’,M íőKonc ok mon-

jelentőség -gun szép b szédet.

Beszámol azután a tanári kar működé­
séről, amely szerint látjuk, hogy a tanárok 
gyönyörű irodalmi munkát fejtettek ki. Kü­
lön kiemeli még az értesítő Kovács Gábor 
dr. jogtanárt, a kiváló, tudós nemzetgazdászt 
és szociológust, akitől a Debreceni Függet­
len Újság is közölt cikkeket. Kovács Gábor 
dr. ugyanis gyakorlati értékű szemináriu­
mokban tanította a társadalmi gazdaságtant 
s több szociogiáfiai kutatást végzett hallga­
tóivá!.

A főiskolában három fakultásu akadé 
mi a, nyolc osztályú főgimnázium és tanító­
képző intézet van. Közli az évkönyv azután 

szakok tanrendjét, az igazgatóság névso­
rát, amely szerint az igazgató Tóth Lajos di. 
a teológiai dékán Erdős József dr., a jog és 
államtudományi dékán Ozory István, a böl­
csészeti kar dékánja Papp Károly dr. volt. 
A tantárgyak után közli a jutalmazott pálya- 
müveket és azok bírálatát. Pályadijat nyer­
tek K. Kovács Lajos, Szász Imre. Koós Ele­
mér, Pásztor Béla, Hódosi Orbán. Barna Jó­
zsef teológusok, Lénárt Mihály és Sziics 
Kálmán joghallgatók. Soós Tamás, Kereket 
György. Darvas János, Pásztor Béla. Jan­
csik Mihály bölcsészethallgatók. Az akadé­
miának volt 143 hittanhallgatója. 138 jog­
hallgatója. Az ifjúságnak volt kitűnő ének­
kara. Magyar Irodalmi Társulata, Felsőbb 
Tanulók olvasó Egyesülete. Hittanszaki On- 
képző társulat. Hittanhallgatók Segítő Egye­
sülete. Gyorsíró Egyesülete, önképző-. Ze­
neköre és atlétikai klubja, amelyek igen 
szép működést fejtettek ki. A könyvtárak 
az crekleymuzeum gyarapodtak. Á külön­
böző alapokból több száz jutalmat, segélyt, 
ösztöndíjat adtak ki. A tápintézetben össze­
sen 500 tanuló kapott igen jó élelmezést • — 
Fz egyik legszebb intézménye a kollégium­
nak. Végül a statisztikai kimutatások után a 
jovo évre szóló tájékoztatást közli az év 
könyv.

Jekelfalussy Lajos meghalt.
A volt honvédelmi miniszter halála.
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter 

ma reggel meghalt, birtokán, Lon ton Halála 
nem volt várat an. A rendkívül rokonszenves 
katona, a koalíciónak volt honvédelmi r. 
nisztere már régtől beteg volt s állapom kft 
hét előtt súlyosra fordult.

Már miniszterkorában vesebajjal küzdött 
s valószínű, hogy ez a baj okozta, még elég 
fiatalon, halálát,

Jekelíalui és margitfalvi Jekelfalussy La­
jos császári és királyi kamarás altábornagy 
a szabadságharc évében, 1848 október 12-én 
született Szacsurban, Zemplénmegyében. . 
mikor a honvédséget szervezték, hadnagynak 
'ép_ett he és József főherceg mellé osztották. 
1872. február 1-én főhadnaggyá lett a 40. hor. 
védzászlóaljnál. 1877-ben első osztályú száz 
dóssá lépett elő majd pedig a honvédelmi mi­
nisztérium első osztályához osztották be. -■ 
1883. május 1-én őrnagygyá lett. 1886-ban a 
,Jekel- és margitfalvi“ előnevet kapta. Még 
ugyanabban az évben a honvédfőparairnsnok 
ság második segédtisztje lett, 1887-ben al­
ezredessé, 1890-ben pedig ezredessé lépett elő 
1891—1892. években mint első segédtiszt szel 
gált a honvédföparancsnokságnál. 1892-ben a 
szatmári 12. honvédgyalogezred parancsno­
kává nevezték ki, egy évvel később pedig a 
II. osztályú vaskorona-rendet kapta. 1894- 

ben a debreczeni honvédgyalogdandár élére 
állították, 1896. májusban pedig vezérörnagy- 
gyá nevezték ki. 1897-ben Vilmos német csá­
szár a porosz II. osztályú korona-renddei tűn 
tette ki. 1899-ben ideiglenesen a székesfehér­
vári V. honvédkerület parancsnokává, április

10-én a közös hadügyminisztériumban osz­
tályfőnökké, november 1-én pedig altábor- 
nagygyá nevezték ki. 1902-ben megkapta t 
Lipót-rend lovagkeresztjét.

A hadügyminisztérium osztályfőnöki ál 
iásától 1906-ban vált meg, amikor a király 
Wekerle-kormány honvédelmi miniszterév 
nevezte ki. Pár hónappal később táborszjr- 
nagygyá lépett elő. Miniszterségéhez nem Ti - 
ződik valami nagyobbszabásu alkotás, a csön­
des biiró-munka embere volt Jekelfalussy, a.o 
inig a kormánynak tagja volt, a parlamentben 
a zólyomi kerületet képviselte. A miniszteri 
tárcától való megválása után visszavonult • 
politikától és Iontói gazdaságán élt.

Halálának hire általános részvétet k Ite*’ 
politikai körökben. A parlament mai ülésén 
Návay Lajos alelnök fejezte ki a Ház részvé­
tét a volt miniszter elhunyta fölött.

Malllioni Mnmúti
A kispestiek szereplésének epilógusa.
Kispest vasárnapi szomorú szereplése 

nem várt eredménnyel járt. Kispest nem tu­
dott megnyugodni a vereségben és a túlsá­
gos előzékeny odor, melyet a debreceniek 
velük szemben, durva és életveszélyes játé­
kuk dacára is tanúsítottak, felbátorította őket 
egy igen csúnya és minden kritikán alóli orv- 
támadásra. Hazaérkezésük után ugyanis 
nyilatkozatot tettek közre az Estben, mely­
ben a debreceni vendégszeretetet támadták 
meg súlyosan, kopromittálni igyekeztek a 
debreceniek és igy a Debreceni Tornaegylet 
országszerte ismert szinte páratlan vendég­
szeretetét a fővárosi sportklubok előtt. — 
Megvádoltak azzal is a debrecenieket, hogy 
a mérkőzés alatt meg akarták őket verni s 
csak a rendőrség közbelépése mentette meg 
őket az ütlegektől.

A nyilatkozat nagy konsternációt keltett 
és a T ornaegylet football vezetősége ugyan­
azon helyen az Estben megadta a méltó vá- 
ászt. Igazolta a Tornaegylet azt, hogy a 
(ispestieket úgy fogadta, mintha azok tény- 
cg kedves, jó vendégek lettek volna. Kora 
reggel felkereste már a kispestieket, azokkal 
az egész napot együtt töltötte, gondoskodott, 
hogy a kispestiek magukat Debrecenben igen 
jól érezzék.

A pályája kijövő kispestieket a közön­
ség harsányan üdvözölte és a játék alatt, 
mikor a kispestiek egyre-másra vagdosták 
a debreceni játékosokat, mikor egyszerre 
4—5 debreceni játékos volt harcképtelen, ko­
moly türelemmel várta a biró ítéleteit. De 
nit tettek a kispestiek? Eltekintve a mér­
kőzés borzalmas epizódjaitól, a mérkőzés 
után egy kispesti játékos — miért, miért nem 
— teljes erővel a hölgyközönség közé, a 
tribünbe vágta a labdát, egy másik pedig 
1 Pálya szélén álló ifjúsági tagot durván és 
tiinéletleniil felrúgott. Ezeket az urakat le 
is akarta tartóztatni a rendőrség, csak a 
Toinaegylet vezetőinek közbelépésére ál- 
ott el ettől. Beleavatkozott még a jelenvolt 

♦isztviselő egy Ízben a játékba, mikor a kis­
pestiek annyira durváskodtak, hogy a deb­
receni játékosok testi épségét megóvandó, 
be akarta szüntetni a mérkőzést, csupán 
a biró megnyugtató Ígéretére állott el ettől.

Ilyen értelemben jelent meg a válasz az 
Estben, maga a lap is hozzáteszi, hogy igen 
örül ennek a tisztázásnak, mert a debrece­
niek vendégszeretetében, a Dte országszer- 
te ismert jó hírében rendületlenül hisz és a 
■oyárosi kluboknak továbbra is jósziwel 
ajánlja a Debreceni Tomaegyesületet.

Viszont a debreceni Tornaegyesületnek 
igen vigyáznia kell a jövőben partnerei meg­
választásában, mert ez úgy közönsége, mint 
a nagy nyilvánosság szempontjából elsőren­
dű fontosságú.

artrtmim nmtaszfirifHl ^  ----- -—,w szigorú szabott árak mellett szerezhettük be
posztó nagykereskedőnél, Behreeaee, EessaH-elesa 1 n. «Mi. 
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Bgy beszéd után.
A politikai helyzet.

Andrássy Gyula gróf beszédével íoglal- 
koztak ma a politikai körökben. Mig a beszéd 
az ellenzéki oldalon tapsot aratott, addig a 
jobboldalon megdöbbenéssel látták, hogy An­
drássy egyszerű frontváltoztatással eldobja 
magától mindazt, amit eddig helyesnek, jó­
nak vallott.

Andrássy beszédének hatása.
A hatvanhetes pártok körében megdöbbe­

nést keltettek Andrássy mai fejtegetései. Fo- 
képen a beszéd elején, amikor a német nyelv 
iránti gyűlöletnek a magyar nemzeti érzéssel 
való harmóniájára célzott, odáig ragadtatván 
magát, hogy a hadsereg harci képességét is 
kétségbe vonja. Annál megdöbbentőbb volt ez 
a kirohanás, mert hiszen maga Andrássy a 
múltban, még nincs tiz esztendeje, egész ékes­
szólásával védelmezte a hadsereg mostani 
nyelvi berendezkedésének helyességét. Fur­
csán hangzottak ezek a szavak a kiegyezés 
egyik megteremtőjének fia és politikai örökö­
sei ajkáról, akit számos müvében a ma vallott 
elveknek ellenkezőjét hirdette. Volt még ezen­
kívül is számos ellentmondás Andrássy be­
szédében. így például a választás eredményé­
nek jelentőségét egy lélekzet alatt kétféleké­
pen értékelte. Tisza választási győzelméről 
azt mondta, hogy ez nem tekinthető a nemzef 
Ítéletének. Különösen rossz benyomást tett, a 
mikor Andrássy azzal aposztrofálta a kor­
mányt, van-e a miniszteek közt valaki, aki biz 
tatni meri Bécset, hogy ha ez a véderőjavas­
lat el lesz intézve, Magyarországon a kato­
nai kérdésekhez fűződő nemzeti aspirációk 
örökre el fognak némulni ez a gyanúsításba 
burkolt fenyegetés és az, hogy az obstrukciót 
nem csak hogy el nem Ítélte, de közvetve be­
szédének egész hangjával feltüzelte, adják 
meg Andrássy mai fellépésének sajnálni való 
jellegét.

Osztrák lap az obstrukclóról.
A Polit. Correspondenz ezeket irja: — 

Minden kísérlet még magasabb hangot meg­
ütni. gixerre verzet. Az obstukció össze fog 
omlani nemcsak politikai inferioritása kö­
vetkeztében. hanem mert látszik, hogy egy 
heti harc után sem tud visszhangra találni, 
egynéhány szocialista mcetingcn kivin 
egyetlen hang sem hangzott el mellette. Sőt 
a kerületekben láthatták a képviselők, hogy 
az ország helyesli a munkapárt közgazda- 
sági fejlődésre való törekvését s az obstruk- 
uióban nem lát egyebet, minthogy az aka­
dályozza a választójog megérkezését. —- 
Kimen hidegvérüsége átment pártjába és az 
elnökségbe s igy a nép. király és parlament 
bizalmát bírja a miniszterelnök.

Az obstrukció és a tőzsde.
Közelfekvő kérdés, hogy milyen hatást 

gyakorol a tőzsdére a megindult parlamenti 
obstrukció, ami tehát a gazdasági élettel 
összefüggő bármily javaslat tárgyalását ta­
lán hosszabb időre lehetetlenné teszi.

A belpolitikai viszonyok elsősorban a 
Koronajáradék árfolyamán és a Magyar hi­
tel részvények áralakulásában éreztetik ha­
tásukat és ezeket szemügye véve, máris 
konstatálhatjuk, hogy a tőzsde meglehetős 
közömbösséggel viseltetik a jelenlegi par­
lamenti harc iránt. Mig a Koronajáradék kur 
zupában jelentékeny változás semmi irány­
ban nem történt, a Hitelrészvények árfolya­
ma nemhogy csökkent volna, hanem ellen­
kezőleg tiz koronával emelkedett.

Tőzsdeügynökök körében bizalmasan 
hi Tesztelik, hogy némely képviselő, akik az 
obstrukció elhatározásával előre tisztában 
voltak, eladási megbízásokat adtak, abban

a hiszemben, hogy az o 
az árfolyamok hanyatló 
fog jutni. Ez a véleméi 
bizonyult, mert a tőzsd 
reagál úgy a parlament 
akkor, amikor az obsti , 
föl fejét.

Más szóval a képv í 
felsültek és mint az ed ó 
ségtclenné vált, az obs1 
ban értenek, mint a tő

IS b . 
iban i 5 kifejezésre 
■ nagyon naivnak 
ma már korántsem 
állapotok! a, mint 

telő elöízör ütötte

vők ez alkalommal 
pék bői ,s már Két- 
kcióhoz sokkal job 
íejátékhoz.

Megnyugtató Mentések.
Megemlékeztünk a ni a gyanús halál- j 

esetről, amelyet a nap >1 ban jelentettek be 
Egyekről Hajduvármegy alispánjának. Az 
eset ugyanis az volt, 1 ;y Egyeben í ry 8 
éves kis leány Krámer :si koleragyanus di­
netek között meghalt, a szerencsétlen kis le­
ányt ugyanis főfájás, h- \es görcsök kínozták, 
hányás! ingerek tünete lépett fel és ilyen je­
lenségek között hat ón 1 kínlódás után halt 
meg.

Az elöljáróság a beiüpvminiszteri utasí­
táshoz képest és ama end^lkezés szerint, a 
melyet Kovács Gyula ilispán adott ki a köz­
ségeknek, hogy ugyár s minden gyanús ha­
lálesetet azonnal jelent'enek be. tá\ iratot kül­
dött az alispánhoz, am Vőben az esetről, a bt- 
teségrő, és halálról röv J jelentést tett és egy­
ben bejelentette azt is, hogy a halált kolera- 
gyanús körülmények o mzták.

Kovács Gyula alls ián erre azonnal a kö­
vetkező táviratot kiildt: a belüvvmhiiszternek
5227—1911.

Krämer Erzsébet 8 éves -'-érmék ha; 
óráig tartó hányás, hr menés között Egye­
ben tegnap elhalt. Bo colás nem kolerát bi­
zonyított. Belrészek fe dV.dettek. óvintézkedé­
sek végrehajtva Alizván

Ugyanakkor inté kedett, hogy Loson- 
czy Álmos dr.. Hajt uvármegye főorvosa 
utazzon ki Egyekre. tartson vizsgálatot és 
tegye meg a szükség s intézkedéseket. Lo- 
sonczy Almos dr. aze inai kiutazott Egyek­
re s ott Nagy Kálmán dr. járási és Gál Imre 
községi orvosok jelet étében fölboncolta a 
holttestet, megtartott:, a vizsgálatot. Az el­
ső orvosi vizsgálat nár beigazola, hogy 
minden valószínűség szerint kolera betege­
dén esete nincsen je'cn, mégis a beleket 
{elküldték a fővárost i egy jelentés kísére­
tében. . ,,

dr. a boncolás ered- 
latról adott je’entésé- 
nondja:
kolera nem lehetett, 
en semmi a kolerára

Losonczy Álmos 
ményéröl és a vizsg 
ben a következőket 

— Ezen fertözé; 
mert a vékony belek
jellegzetes kór bonct; íi változást nem lehe­
tett találni, mert a hulla nedves állapotban 
volt s mert a kolerás ‘ertőzés lehetősége be- 
hurcolás. érintkezés üb. utján biztosan ki­
zárt. —

A kór bonctani órisme ennek folytán 
a heveny vastagbél ob. az agy. a tüdők, a 
má] és vesék heveny vérbősége.

Mindezek dacári elrendelte a főorvos, 
hogy Krämer Erzsi 1 ozzátaztozóit a szoká­
sos öt napi orvosi fe 'jgyeiét alatt tartsák s 
annak eredményéről lapmkint tegyenek je­
lentést. A mai első entés szerint a íru'rgű- 
gyelés alatt állók jó' vzik magokat ás sém­
im gyanús jelt rajit' észre néni ve bek.

Köaoi;.a?ATAc.
Beiratkozás a i ■ Ígéri r1uiskolába. — A

debreceni nyilvános n. polg. fiúiskolában $# 
jövő tanévre szóló lőzete.s beiratások na­
ponként d. e. 9—12 { tartatnak meg az is­
kola Arany János-t < a 19. szám alatti he­
lyiségében.

Vasárnapi Istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban vasárnap, e 
hó 23-án prédikálni fognak a Nagytemplom­
ban Molnár Ferenc s. lelkész, a Kistem- 
piómban 9 órakor Herpai Gábor s. lelkész,
11 órakor Gáborján! Szabó Gábor s. lelkész, 
a Xosstuh utcai templomban Kovács János 
vallásoktató lelkész, az ispotály! templom­
ban Könyves Tóth Kálmán lelkész, a csapó­
ké íi imaházhan Uray Sándor Lelkész, a ho­
mokkerti imaházban Nagy István főiskolai 
szénior.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor Harsány! István lei­
ké,;;'. végzi az istentiszteletet

-- Miniszteri értekezlet. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti; Ma délután miniszteri érte­
kezlet volt, amelyen Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf miniszterelnök és Lukács László 
pénzügy és Serényi Béla gróf földmive-lés- 
ügj i miniszter vettek részi. A tanácskozá­
sokba, amelyeknek tárgya az argentinjai 
husbehozatal volt, bevonták Ottlik Iván ál­
lamtitkárt és Lers Vilmos miniszteri taná­
csost is.

— Kecskemét köszöneté Debrecennek.
Kada Elek polgármester most köszönve 

meg Debrecen váró tanácsának amaz öt­
ezer koronás adományt, amelyet Kecskemét 
város károsultjai részére küldött. A köszönő 
irat szövege a következő:

A sz. kir. város tekintetes 
Tanácsának

Ez évi 11684. szám alatt kei* nagybecsű 
átiratukkal küldött 5000 korona adományt 
átvettem. Fogadja a nemes város kiváló 
Tanácsa és közönsége e nagylelkű áldo­
zatkészségért és testvéries támogatásért 
a város közönsége és károsult lakossá­
gunk nevében is hálás köszönetemet.

Kiváló tisztelettel
Kecskemét, 1911. julius 16.

Kada Elek, polgármester.
A köszönő levél a legközelebbi tanács­

ülés elé kerül.
— A munkapárt vacsorája. Fővárosi tu­

dósítónk jelenti: A nemzeti munkapárt ked­
den este pártvacsorát rendez egy dunai ha­
jón, amely Visegrádra fog menni s onnan az 
éj folyamán tér vissza.

— Az Orle évi közgyűlése. Az Orszá­
gos Református Lelkészegyesület ötödik ren­
des közgyűlését szeptember hó 19-én reg­
gel 9 órára Budapestre (később meghatáro­
zandó helyre) hívta össze az elnökség. — A 
közgyűlés napirendjére eddig a következő 
tárgyakat vették föl. 1. Alapszabályunk meg 
erősítése. 2. Végleges megalakulás. 3. Fize­
tésrendezés. 4. A lelkipásztorkodás. 5. Theo- 
logusképzés reformja. (Kis József). A köz­
gyűlést istentisztelet fogja megelőzni. — A 
közgyűlésen résztvenni akarók a kedvezmé­
nyes vasúti jegy és elszállásolás megnyeré­
se és előzetes tájékozás nyújtása céljából a 
lakóhely, utolsó posta és vármegye pontos 
megjelölésével az elnöknél augusztus hónap 
31-ig jelentkezhetnek. Később jelentkezők 
nem tarthatnak igényt kedvezményre.

— Orvosi körökből. Derekassy István 
dr. máv. orvosi tanácsadó, a kerületi beteg- 
segélyző pénztár orvosa, tanulmányúira 
Drezdába utazván, a máv. üzleívezetőségé- 
nél Kenyeres Elek dr. máv. orvosi tanács­
adó, a kerületi betegsegélyző pénztárnál s 
magánorvos! gyakorlatában Czakő Zsigmond 
dr. s vasúti betegeinél Burger Péter dr. pá- 
lyaorvcs helyettesítik.

— Schratt Katalin Ha — báró. Berlinből 
távit aíozzák: A „Béri. Börsencourier“ kiljö- 

í nos bécsi for rásból jelenti, hogy Fer-ncz Jó- 
zsef király Kiss Antal osztrák-magyar kö-

IIit alt x&yujt
minden elfogadható formában

Részvénytársaság
Fiacz-utcza 4i.
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vetségi titkárnak megadta a bárói címet Az 
u] báró Schratt Katalin volt udvari színész­
nőnek a fia. Iííebei Kiss Antal báró 1880. év 
augusztus hó 30-án született és ezMószerint 
a brüsszeli követségnél mint másodosztályt’ 
követség! titkár áll a diplomácia szolgála­
tában.

— Kassa a szerb húsén. Kassa városá­
ban igen nagy a hussziikségiet s a hús igen 
kevés Így a tanács elhatározta, hogy szerb! 
hits behozatalával fog kísérletet tenni és pe­
dig nem igy. mint Debreczen, amelynek ta­
nácsa a mészárosokra való tekintette! nem 
akarja behozni a szerb húst. hanem föltétle­
nül megköti a szerződést s már annyira ha- | 
ladí is a kérdésben, hogy a mészárosokká! t 
megegyezésre is lépett. Kassáról ir.a Ruzsics, 
Jenő főszámvevő jött Debreczenbe. hogy :t 
husbetiozata! iránt érdeklődjék s a feltételek 
felől tájékoztassa magát. I

— Az aviatika első nőáldozata. Páráiból! 
íávíratozzók: Eíampes repülőverseny terén 
tegnap halálos baleset érte Moore Deniseb 
ö az első nőáidozata az aviatikának. Csak 
neiiány hete, hogy a ragyogó szép fiatal le­
ány növendéke lett a Farman-iskclának. Al­
gírban látott először repülőgépet és olyan el­
lenállhatatlan vágyat érzeti a pílótasá*. a. 
hogy elhagya érte a szülei házat, bár szülei 
ellenezték. Parisba jött tanulni. — Mestere 
nagy jövőt jósolt Moore Denisenek, mert 
minden bátorsága mellett óvatos volt és hi­
degvérű. Hamar felszabadult. E héten már 
egyedül szállót nyeregbe és több Ízben pom 
pás repüléseket produkált. Tegnap száz mé­
ter magasságig emelkedett aztán siklórepü­
léssel crczkedett le. Nagy közönség volt a/ 
etampesi •;civil, amely lelkes ovác.u 
rendezett a bátor női pilótának. Ez a siker 
meg.észégitette Moore D«níc<?t Este nwi«* 
felszállóit. Azt mond.; riieáieienek, hug.t 
másfélszáz méterig akar jutni; az figyelme; 
tette, hogy jobb lesz rendszeresen treníroz- 
ni, de tanítványa nem hallgatott reá. Lz ; 
felszállás volt katasztrófája, ötver. méte 
magasságban az egyesulyozó kormány ros: 
szül működöt, az aeroplán előre billent é ; 
egy pillanat alatt a földre zuhant. Széthasi 
tott koponyával és bezúzott mellkassal. Iiol- 
tan húzták elő Moore Deniset a darabokra 
törött repülőgép alól.

— A honvéd-altisztek nyári mulatsága. 
A m. kir. debreceni 3. honvédgyalogezred 
törzsőrmesteri és altiszti kara 1911. juliu; 
hó 29-én a magy. kir. budapesti I. honvéd­
kerület zenekarának közreműködésével i 
honvéd altiszti segélyalap javára a nagyer­
dei Dobos pavilonban nyári mulatságot ren­
dez. A mulatság sorrendje: 5 órától 7 órái í 
térzene, 9 órától tánc. Személy-jegy ké* ke 
róna. Család jegy 3 személyre 4 korona. 13c 
lépő-jegy a kerthelyiségbe külön 50 fillér

— Koíeragyanus eset Szakmaron. Sza­
márról jelentik, hogy egy ismeretlen arak 
leány tegnap itt megbetegedett és estére xck 
ragyanus tünetek között halt meg a járván - 
kórházban. A boncolás nem tudta a kolcr t 
megállapítani, miért is a liszti főorvos a Lé - 
részeket a bakteorologiai intézetbe küldte ' 
az. esetet pedig a belügyminiszternek jelei - 
tette.

— A villám halottal. Zsibóról jelen i, 
Tegnap délután hatalmas eső bor itotU c! Fg - 
lágy megyét. A zivatar villámai megrongál lé ( 
a telefonvezetékeket, a jégeső elverte a - 
nőneműeket, Somróujfalun egy ház pusz.rv’t 
el bele. A karikai határban arató munkáit k 
közül Vigman Gábor huszonegyéves muíki ;t 
aki a mennydörgés elől egy terebélyes fa i á 
menekült, agyoncsapta a villám, A ziva; r 
másfél óra hosszat tartott.

Tordáról jelentik: A tordaaranvosi .ha*M- 
sok felett ma heves zivatar vonult el. mely ;1 
tekintve az okozott károkat, emhvrálduzat )t 
de havason Ádám János bisztrai iuhpász. >r

a

12 darab juhát legeltette s a zivatar közeled­
ővel az összes juhokat egy csoportba terelte, 
le vesztére, mert egy villám közéjük sújtott 
> úgy Ádám Jánost, mint a 42 juh minüeni- 
rét megölte. A babonás oláh nép között ret­
tegve száll szájról-szájra a hir s olv nagy a 
élelem, hogy alig mernek viskóikból kibljni.

— Ha rossz a gyomra, már holnap reg­
ie! igyék reggelizés előtt fél pohár Ferencz 
József-keserüvizet. A kellemetlen érzések 

csakhamar megszűnnek és étvágya fokozot- 
.abb mértékben fog visszatérni. Ezen rég 
idők óta népszerű és valóban ritka természe­
ti gyógykincset a legjelesebb orvosok ál­
landóan ajánlják. Többek között dr. Hirsch 
porosz királyi titkos egészségügyi tanácsos. 
i berlini Friedrich-Wilhelm egyetem tanára, 
azt mondja róla: „Tapasztalataim szerint a 
természetes Ferencz József-keserüviz épp 
oly biztos, mint enyhén ható gyógyszer oly 
betegségeknél, melyeknél egy enyhén oldó 
is hajtó ásványvíz használata szükséges.“ 
Ezért könnyen érthető, hogy nemcsak Ma­
gyarországon legelterjedtebb a Ferencz Jó- 
asef-keserüviz, hanem a világkereskedelem­
jen is virágzó kiviteli cikk helyét foglalja 
;1. Bevásárlásánál úgy a gyógyszertárak­
ban, mint a füszerüzletekben nagyon aján­
latos csakis „valódi Ferencz József-keserü­
viz“ elnevezést használni, nehogy valami­
lyen más csekélyebb értékű vizet kapjunk.

— Pappal gyógyítják az öngyilkossági 
mániát. A kolozsvári kaszárnyákban mos­
tanában gyakran dördülnek el a Manlicherek, 
egy-egy halálosan elkeseredett fiú életét olt­
va ki. Hogy mi az oka a megismétlődő kaszár 
nyai öngyilkosságoknak, azt nem nehéz meg­
állapítani. A Dienstreglama s az a káplári, — 
meg őrmesteri tapintatosság, amely nem egy 
elkeseredett baka életét könyvelheti el a ma­
ga számlájára, most sem dühöng kevésbé, — 
mint réges s az volna meglepő, ha időnként 
nem kerülne a sor egy-egy katonai tragédia 
megírására. Ezt mi konstatálhatjuk magunk­
ban, azonban katonáiknál nem igv gondol­
koznak. Ott sehogysem tudják megérteni, — 
hogy választhatja valaki a györ.gvélet helyett 
a halált saz öngyilkossági mánia dühöngését 
nem a rendszer sutbadobásával. hanem ehe­
lyett a puratorium rémségeinek felidézésével 
akarják megszüntetni. A közös kaszárnya ud­
varán glédába állították a legénységet és a 
vigyázz állásba vezényelt bakák elé kirendel­
ték a görög katolikus lelkészt. Ex aztán érzé­
keny és megható erkölcsi leckében részesí­
tette a halálrakész hadfiakat s a pokol minden 
kínjával megfenyegette, ha a Manlicherekel 
vezényszó nélkül s pláne a saját fejüknek for­
dítva használni merik. Ilyen kedves jelenetek 
esnek meg a kolozsvári kaszárnyák udvarán 
s a jámbor bakák ezentúl bizonyára megfog­
ják gondolni, hogy a hatórai magánzárka, - 
vagy a pokol kínjai könnyebben eiszenvedhe 
tők.

— Menyasszonyok és vőlegények. Az
elmúlt héten a következő párok jelentették 
be házasságkötési szándékukat a debreceni 
m. kir. állami anyakönyvvezető előtt: Do­
mokos Imre—Baráth Zsuzsánna, Kaufmann 
Gyula—Fülöp Szidónia, Miklós Ármin dr.— 
Strosz Berta, Tóth Lajos—Erdei Piroska, 
Jókay Lajos—Kiss Juliánná, Bruck Ferenc 
—Schvarcz Regina, Berki Béla—Bállá Ró 
za. Balogh József—Szűcs Juliánná, Kopányi 
is követelt. A Bisztra község melletti Komán

József—Pálóczky Mária, Takács Lajos, Vá- 
radi Róxa, Vass Károly—Erdős Juliánná.

— A Nestlé-féle gyermekliszt egy finom 
kétszersült-por, melynek főalkotórészét a 
legjobb, csiramentes alpesi tej képezi és 
mely, csak vízzel felforralva, egy nagyon 
könnyen emészthető és erősítő tápszert 
nyújt csecsemők és gyermekek részére az 
elválasztás után, valamint felnőtt gyomor­
bajos egyéneknél is. Ezen tápszer 50 év óta 
az egész világon el van terjedve és az orvo­
sok mint gyermektáplálékot, nevezetesen 
szoptatott gyermekeknél mint melléktáplá­
lék, az elválasztás előtt és után mint átme­
neti táplálékot a legmelegebben ajánljuk. A 
Nestlé-féle gyermekliszt minden gyógyszer- 
tárban és drogueriában a megállapított Kr.
l. 80 filléres árban kapható. Próbadobozt, 
prospektust szívesen küld a francia-svájci 
Henri Nestlé cég fióküzlete Wien, I. Biberts. 
11. Magyar levelezés.

— Lelőtt vadorzók. A vaskóhi erdők 
őreinek nagyon sok a bajuk a vadorzókkal, a 
kik a falu lakói közül kerülnek ki. Ezek jól is­
merik a határ minden erdejét, a legelrejtettebb 
erdei utakat és bizony alaposan megdézsmál­
ják a vadállományt. Az erdőőrök természete­
sen mindent elkövetnek a vadorzók kézre ke­
rítésére. Tegnap össze találkoztak a vadőrök 
az erdőben három vadorzóval. Arató Lajos, 
Madarász György és Gordán József vaskóhl 
lakosokkal, akiket fegyverük átadására szólí­
tottak fel. A vadorzók nem adták meg magu­
kat, hanem puskát fogtak az őrökre, mire ezek 
tüzelni kezdtek a vadorzókra. Heves tüzelés 
támadt és az erdei harcban mindhárom vad­
orzó súlyosan megsebesült. A három orvvá- 
dászt véresen vitték be a csendőrök. A sebe­
sülteket a belényesi közkórháziján ápolják.

— Halálozások. A mai napon a követke­
ző haláleseteket jelentették be a debreceni
m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Szabó 
Imre 4 napos. Molnár Margit református 11 
hónapos. Maday református 2 napos, Balogh 
Ilona református 1 hónapos, Barta Kálmán 
református 16 napos. Csapó Mihály refor­
mátus 7 hónapos.

— Pénztároskisasszonyt keresünk azon­
nali, esetleg augusztus 1-i belépésre. írás­
beli ajánlatokat fizetési igények megjelölé­
sével kérünk Hegedűs és Sándor könyvke­
reskedése, Kossuth-u. 11.

— A női szabászat! tanfolyam, melyet e 
hó 17-ére hirdettem, e hó 24-én hétfőn kez­
dődik. Jelentkezhetni hétfőtől kezdve a tan­
helyiségben, Iparosotthon díszterme, Si- 
monfy-u. 1. d. e. 8—1 óráig, d. u. lakásomon. 
Magos-utca 23. Tisztelettel Qyörffy K.

— Feltűnő olcsó árban kaphatók kész és 
hirdetett szmirna párnák és hintaszék taka­
rók Füstös Dezső kézimunka üzletében. 
Piac-utca 12.

— A Nemzeti Kávéházban szenzáció 
számba menő elsőrendű Budapesti Orfeum 
társulat tart esténként teljesen uj műsorral 
előadást. Fellépnek Vámos Nelly énekesnő, 
Kuthi Piroska népdalénekesnő, Hajnal Ella 
előadó művésznő, Csillag Testvérek magyar 
táncosnők, Rácz Mariska előadó szubrett, 
Bartakoff's Trió, a jelenkor legjobb orosz 
tánccsoportja. Dévai Sándor komikus, Adler 
József tánckomikus, Dévai testvérek len­
gyel zsidó parodisták. Naponta két uj kacag­
tató bohózat.

kiváló bóis ée 
lithimnoe \ 

gyógyforrás
vese- és hétyagbajoknál, kéménynél, czukerbetegségnél, vlrfienynél, entéso» 
téel ás lélegzési szervek hurutjainál kitiné hatása. Tsreénetss rasantes sensjtvk.
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— Házasságok. A debreceni m. klr. álla­
mi anyakönyvezed előtt a következő párok 
kötöttek házasságot az elmúlt héten: Simák 
Károly—Vasas Mária, Boldizsár Károly— 
Nagy Zsuzsánna, Tukacs Béla—Nagy Er­
zsébet Julianna, Varga József—Szabó Zsu­
zsanna, Suba Sándor—M. Nagy Borbála, 
Belényesi István—Magyar Erzsébet, Szabó 
Mátyás—Fogarasi Mária, Sallai János— 
Gombos Juliánná, Harsányi Pál—Kazai Irén.

— A raktáron levő szalma és panama 
kalapok gyári áron kaphatók Frank Testvé­
reknél.

— összes kirakataimban f. hó 20—23-ig 
egy férfi kelengye lesz kiállítva, mely saját 
műhelyemben mérték után készült, melynek 
megtekintésére felhívom a nagyközönség 
szjves figyelmét. Békés Lajos, férfi fehérne­
mű készítő.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thetisz Arthur papiráruházában.

— Tőrlesztéses kölcsönök 6—10 évre 
házak, földekre .valamint építkezésekhez ol­
csó és előnyös feltételek mellett a Kereske­
dők és Iparosok Hitelszöv.-nél, Csapó-u. 
1. szám.

Pontos zseblírák
Halász Nándor
újonnan berendezett arany, ezüst, ék­

szer, óra üzlete
a Debreceni Első Takarék

uj épületében.

nas «*■$£. a i*

GLÜCK EDE
újonnan berendezett

czipő-, kalap- és uridivat üzlete
a debreczeni első takarék uj épületében. 
Figyelmes kiszolgálás. 0:csó szabott árak-

Tf « H 003»•

— Könyvelésben jártas leány, üzletem­
ben azonnal felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban.

Csipke, tüll és szövet függönyök, ágy 
ég asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör­
lők, paplanok, matrácok Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁO

KÖZGAZDASÁG.
Terménytőzsde,

Schwarci E. debreczeni bizományos távirati jelenté e 
Budapest, 1911. julius 22. 

Készáru változatlan.
1911. októberi búza . 10.94 —
1912. ápr búza . . . 11.14-----
1911. októberi rozs . 8.39-----
1911. májusi zab . . —.--------
1911. októberi zab . . 7.99-----
1911. jul. tengeri . . —.--------
1911. aug. tengeri . . 7.47— -
1912. máj. tengeri . . 7.07------
1912. áprilisi tengeri . —.--------

Ingatlanok forgalma.
Kemecsey Ferenc veszi a debreczeni 

5913. sztjkvben foglalt 304 négyszögöl bol- 
dolgfalvi kerti szőlőt Szikszai Jánostól 1800 
koronáért.

Tóth Ferenc és neje Dull Julianna veszik 
a debrecezni 1767. sztjkvben foglalt Kertész­
utca 5. számú házat Dómján Imre és nejétől 
14,800 koronáért.

Szabó István és neje Tóth Zsuzsánna ve­
szik a debreczeni 7985. sztjkvben foglalt 207 
négyszögöl házhelyet dr. Fejér Ferenc és tár­
saitól 2400 koronáért.

özv. Juhász Jánosné Somogyi Eszter ve­
szi a debreczeni 2709. sztjkvben foglalt Erzsé- 
bet-utca 77. számú házat Kiss Károly és ne­
jétől 26,400 koronáért.

Urgyán György és neje Halász Erzsébet 
veszik a debreczeni 7928. sztjkvben foglalt 
466 négyszögöl Csigekerti szőlőt özv. M^iies 
Mihélynétól 2320 koronáért.

Szikszay Géza és neje veszi a debreczeni 
5122. sztjkvben folalt Burgundia-utca 3. sz. 
házat Szikszay János és neje Barcsay Amá­
liától 72,000 koronáért.

Dihen János és neje Nagy Róza veszik a 
debreczeni 1155. sztjkvben foglalt 550 négy­
szögöl Csapókerti szőlőt Szatmári József és 
nejétől 4100 koronáért.

Mészáros János és neje Nagy Borbála ve 
szik a debreczeni 9646. sztjkvben foglalt 450 
négyszögöl ujföldet Schenk Józseftől 2800 
koronáért.

7.

Stegény-csamok.

Úrtk és ékszerek
nagy választékban rendkívül ölesén kaphatók

BAUER KÁROLY
órás és ékszerésznél

Piaex-u» 78. sxám.
Teas* kirakatomat megtekinteni, ahol minden 

fateron aaabott ér van fMVjtetve.______
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A mér agyagért bedOrcsölésnél a fajdal- Q 
makat teljeeen megsiünteti. >
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^V£>ta: MAX PEMBERTON.

Fordította: Szebenyet József.
(Folytatás.)

— Nem, egy másik asszony keze, — a 
mint az rendelve volt. Nem-e ígértem ezt ne­
ked kezdettől fogva?

— Te szabadságot és az emberek fölötti 
uralkodást Ígértél nekem. A barát önféláldo- 

' zásról és a túlvilágról beszélt. Két hangot hal­
ok és nem tudok köztiök választani, anyám.

— Ma választani fogsz. Elfeledted, mit 
mondott a nép? Ott voltam a tavon, miikor el 
jöttek hozzád. Azt mondták: öld meg az asz- 
szonyt és az idegent. Süket voltál ezekre a
szavakra, Jura? , .. ,

Egy pillanatig gondolkodott és kíváncsian
figyete az öreg asszony arcát.

Rudolf gróf nagyon ügyes, — mondta 
'végre. Elkeseríti a népet a leánv ellen, bök 
minden bölcs, amit tenni akar. de sok bolond- 

1 ságot is tervei. A rabkai nép pedig turelmü- 
1 len. Visszaküldené a leányt Bécsbe. vagy be- 
csukatná egy várba, ahol tehetetlen lesz. - 
Ennyit kivettem a dolgok menetéből. De ml 
köze mindennek én hozzam. Anna anyám 

Az öreg asszony arcán különös mosoly
voult át. 0

— Mi köze mindennek hozzád, fiam? — 
Majd én elmondom, ö becsukja a leányt a 
rabkai várba, a kulcsa a te kezedben lesz. —- 
Húsz évig vrát a vár kulcsa itt reád. Ma át­
adom neked, hogy kinyithadsd a kapuját.

Felállt és egy csomó öreg kulcsot csör­
getve, a szoba sarkában álló nagy ládáitok­
hoz ment, felnyitotta és elkezdett kiürítem, 

í Kiszedett belőle egy régi galíciai nemesi olto- 
I zetet és alulról egy dobozbol kivett egy szín- 
aranyból vert díszes ékszerdarabot. Az öreg I asszony remegő kezekkel és kc>«njes szemek 
kel vizsgálgatta. Pedig nem vö t egyéb, min 
egy szép arany rozsa, valami latin felírással
a szárán. ,

— Itt a kulcs, amely felnyitja a kaput, 
fiam. Hordd a sziveden, ahol a népem látja. 
Én metettem a kötelességemet, de a tied 
csak holnap kezdődik.

Jura megszokta, hogy szót fogadjon a 
kis anyjának — gyerekkora óta. Ez a barlang 

‘ óvta, ebben nevelte, ápolta őt Anna és hozzá­
szoktatta az engedelmességhez. Valami külö­
nös tisztelet késztette ezen kívül, hogy álula­
tosan hallgassa az öreg asszony minden sza-

(Folyt. köv.)

Bútorcsarnok megnyílt
Hunyadi uícza 17. szám

(Demetrovlos-palotában.)
A csarnokban eladott mübutorokért

Kovács Gyula
mübutorgyáros 2 évi jótállást vállal.

Kr HP» y ,1 , W|| ... — —
a ti utasítónál. Kapható 

és kékattS

I Sri» Nagy FBrsncz gyógyszirtíi ibas i
I DBBRECZBN, Kowuth-u. 8. aaám. | 

J Küleeönttó Segíl^ó-E^yUt uj 3 emaletóe ,

•0000000008

% Óra javításokat ^
olcsón, pontosan és gyorsan eszközlök 

1 évi jótállás mellett.
KLEIN ÉLIÁS

óráé és ékszerész
Csapó u. 19 (Knoli hé») Maidéval szánton.

BßrWtaak I to kmrtotoz!

n

• kW I

Állandó betétekNagymagysrilföldi Bank Részvénytársaság
... ,,7D!S“”’ »97.
KfimraJ ll Xllr betéteket takarékkönyvekre vagy foiyó87.ámlárn. - -«B^THdisuSlmra.Ä JSFESBmSf.
BBUTOgfeaUnK fedezet mellett. - Tórteezté^» jelzálog kölcsönöket , mindennemű üzletek. - Értitek á*vétele *«&**J*

után 5%
netto kamatot fizetünk.

Hitelt nyújtunk tolíÓSIÍmlára váltó vagy érWkpajítt

-
*

• , Vfl



legjobb folyékony
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Carl Krönst einer
időjárás erős, mész

agade-iesték
Tiirvénysz'küeg védet).

30 árnyalatba1*, 24 1.-161 kilón­
ként ioljäbb.

Evek óta legjobban bevált és Után° 
zaíobat lelülmuió. Egyedül célszerű 
mázoló anyag már festett (agadénál

Email-Fsgadc festék nem szinle- 
festö, egy

teái sJ fest, nem szükséges az 
elöalapozás email erős — csak hideg 
vízben feleresztve használható. Anti- 
septikus — méregmentes — porha- 
nyós. Fenkölt festés belső helyisé­
geknél, még testetlen tagadóknál, 
faépítményeknél, mint színek, pavillo- 
nok, kerítések stb. Kapható minden 
árnyalatban. Ára maként 5 fillérért.
Miatskönyv és proscektus Ingysn ét bérmentys.

Carl Kronstei^er.
Wien, 111 Sasjftstrasse 120. 

Haktér minden rmgyobb városban.

Az Erzsébet-ut 77. és Késes-utcza 
39. sz. a. két utczára nyíló, jól jöve­
delmező

adómentes híz eladó.
Felvilágosítást ad Dr. FAlftp Ödön 

k ;yvéd, Piacz-utcza 41. sz.

A nagyérdemű közönség szívós tudomására 
hozom, hogy

bntor üzletemet
az Mtceal helyiségből ugvanaron házi ak hol íddie 
is volt Pmcz uicza 41. sz Dr Uj'V1 ussy-ház udvari
helyiségeibe helyeztem be, hol is óriási válasz­
tékot ta'tok minden féle styiü asztalos és kárpitos 
bútorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal 
készen. Titztességes és pontos kiszolgálás.
U»f/m lÁ-»cof bútorkereskedő asztalos, kár- 
ydlgd JUAijvI pítos és diszito mőhely Deb- 
reezen, Placz 44. az udvarban. Telelőn 377.

egészben, vagy kisebb helyisé­
gekre osztva

a ‘ "
Piacz-Btcza 72. se. alatti

ei a e ee i ji l e r

Naponta érkeznek

minthogy az intézet f. évi augusz­
tus 1-től kezdve ugyanazon épület 
első emeletére helyezi át irodáját. 

Értekezhetni

a bank helyiségében
a hivatalos órák alatt.

László SSsigmond
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ IRODÁJA

Rákóori-utoía 3. se.

va "1 «fl.«* *m «kä&äL«» aUr

DEBRECZEN, Sas-utcza 3.
I Javítások és áthúzások 24 órán belül 

jutányosán eszközöltetnek.

WT*I 1Ä ÁnvtAb k:k Wienben óhajtják ta- 
un leanyoa, nuluiánvaikat folytatni, —- 
otthont találnak egy oki magyar polgári iskolai 

tanítónőnél.
Ellátás elsőrangú, árak mérzékeltek, elsőrangú 

rsfereecziik. _ .
Czim. erdélyi Anna, Wien. III, Rudolfs-

gasse 12.

lágy raktár mindenféle hasnítlatt és őIsseB 
árukból. í isiIíaIs i

Legmeglslsiőbb és ízléses kitűnő 
minőségű

Bveg és porczeliánnemüeh
valamint alpakka, alpakka ezüst,
zinnacél vagy acél evőeszközök, 
lámpák, Merít gyertyatartók stb.

Lám Sándornál
Debreczen, Piacz-atcza 5 kaphatók.

VWéki migriedrkiik pontosan tiljeelttiinik.

A fiatalság az élet tavasza és mint a hogy az évszakok közül legkellemesebb 
a tavasz a mely után vágyódik mindenki ; sajnálják, fájlalják, ha eimulik. 
Éppen úgy sová^gunk a fiatalság után és nem akarjuk elismerni, ha közeledik 
annak elmu’ása és mutatkoznak az idő előhaladásának jelei. Pedig mint a 
tavasz, úgy elmúlik a fiatalság is, ha nem gondoskodunk olyan szerekről, mi 
által fiatalságunkat megóvjuk. Ilyen szer a legelőkelőbb hölgyek által is elis­
mert, közkedvelt és többszörösen kitüntetett törvényileg védett dr. Bir6 léle

Havasi Gyopár Crém.
E szer teljesen ártalmatlan anyagból áll és hatása oly rámák, hogy rövid hasz­
nálat Után az arezot ueglljttja, bájossá, üdévé, sziate hamvassá teszi.
Egipir Sóstónk 1 hoi1. Mi« «jeli 1 tor. Puder 1 tor. Szappan 70 fill.
Kapható ma már minden gyógyszertárban és drougeriában. — Főraktár ; Well

gyOgyszeriár Solossvár.

Cigarettázóki
Egyesüljetek a cigaretták óriási áreme­
lése miatt! Ne sajnáljátok a kis fárad­

ságot! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
vagy „OTTOMAN* (tőrőklsj) és „TIF 
TOP“ aranyszopókás cigaretta?apivt.

M & m
(*-»ri»mejf.)

Próbálja meg 1 20 perozonttel megússza a vészt.
Disznója mindég egészséges, ellentálló lesz.

fgSST Ufóm jp»W va tm ült »»n. "3Mfl

Már az András napi malaczobnak kezdeni kell adni. 
hogy a tavaszi s nyári betegségek el ne vigyék. 

Ajánló infotmátiót ad : Nagy Lajos, Gombos, Kuezik, Gyar­
mati tivegkereskedő, Némethy L etb. részben nagyhizlaló urak 
Debreczenhtn. Szádeczky László urad. intéző ur Boczonád (He 
vts m.) gróf Zichy Géza tetétieni, Goezionyi Kálmínné Pa Alat­
ti ni, gróf Bénfty Dánén Sznagyfalusi, Mihalovits theiessovádi 
Pálfly Denes lakcsafalvi, Csapó István Pa Istvántelki (u.p. Föl­
det) Balogh Tihamér Szentkozmai, ,'up. Ber.-ujfalu) Elek Dezső 
Demecseri, gróf, Degen féld József, Csomeköz, Homokitag, Pelei, 
Ugrón Ál oá, Ugrón Zoltán, fiatfalvi stb. uradalmai. Nagy tiszt. 
Dr. Balthazár Dezső rcf. esperes ur Hböszörmény, Nt. Rácz 
Lajos ref. lelkész ír hhcske, Ut'tzl. Lovischek Mihály Kárász, 

N Szűcs László ref. lelkész Csatár, Pospiss Géza föld. ur Pa Kettős [u p. Mező-Sa«] s Békés 
vmegyének majdnem minden nagy és kisbirtokossá.

Számtalan elismerő levél!
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Tóth Béla utóda Kubek gyógyszerésznél (Tisza- 

palotal éa Ji sa Jón» drogériájában. 1 do oz 2 korona.
Figyelmeztetés : Ne teísók ezt holmi vásári portékával ös-zetévesztenl, bár nem állítom, 

hogy ezzel a sertésvész emblémája meg van oldva, de a hirdetett svindlik közt, egyedül bir komoly 
gyögyértékkel mit aránylag kis hirdetései elért elterjedtsége bizonyít legjobban,
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Női és gyermek kalapokat
mélyen leszállított árban bocsátom a n. 

é. hölgyközönség rendelkezésére.

Schimmer Mérné
női kalap divatterme Hatvan-u. 12.

Értesítés.
Van szerencsém a közönség sz vés tu­

domására hozni, hogy Hal placz 5. e ám 
alatt a mai igényeknek megfelelően beren­
dezett kávé csarnokot nyitottam, ahol úgy 
kihordásra, valamint bent étkezésre igen olcsó 
árért kitűnő jó koszt kapható.

A közönség szives pártfogását kéri
teljes tisztelettel 
érv. Blankné.

Debreczen sz. kir. város Tanácsától.

r I r • ■ •

„Gyöngyvirág Creme“
u amkrtmek gyöngye
SiettlS, mállóitok, pattanások s 
bórkájok elles kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és fidóvó teszi as 
ardhftrtf Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mis az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Hihalovits Jenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

bbsibcbbm,

Karteien kivilL
MEZŐ ARMIN
épftletta, deszka és eserépkereskedése, 
Wessélényl-tór 6 szám alatt (Berta- 
gőzmalom mellett.^ Kolarit elsslgeéelő 
lenses kizárólagos egyed árusítása.

Karteien kívül,
tehát olcsó árak. mindenkinek saját érdekei 
— hogy szükségletét nálam szerezze be.

B mxn.cS n
Hasin állón Harsányi-Mle „Formscint,“ mely 

bármely testiéei issadságát megszüateti.
Hatása gyors és biztos I

Kis üveg 1 kor. Nagy üveg 2 kor.
Rurlfaa crém, páratlan hatású arcmépUösrer, 
UlluBO ára 1 kor. Duciki saappan, ára 70 fill.

Duóiké púder, bárom színben ára 1 tor. 
Bieiiíél seess rövid idő alatt megsiünteti a naPPOU eauaoa, reumás fájdalmakat, egy üveg 

ára 1 kor.
IImMuiI jegec sósborszess, az eddigi »ésboi- mim szeszek között leghatásosabb, 30, 60 

fill, és 1 kor. üvegekben.
Itálci fogcsepp, a legmakacsabb fogfájást is 
11«« megszünteti, ára 70 fül.

irtó. 2—3 nap alatt minden bőrke- 
ményídést megszüntet, ára 70 fül 

A fentiek csakis a
|N __ ím ÓíldLAM. utód t

HARSÁNYI LAJOS
„Reménységhez“ címzett gyógyszertárában
»ebreesen, Csapó-utosa 18. isim 

alatt kaphatók.

Debreczen sz. kir. város az általános vízvezeték építési munkála­
taira, illetve az összes vascsövek és szerelvények szállítására nyilvános 
Írásbeli versenytárgyalást hirdet.

A munkálatok a következő csoportokra oszlanak :
I. Földalatti betonépitési munkák.

II. Magas építési munkák.
III. A szivattyú-telep gépészeti berendezése.
IV. Az öntöttvas csövek szállítása.
V. Vízvezetéki szerelvények szállítása.

VI. Szerelési munkák.
VII. A víztorony vaslemez medenczéjének szállítása és szerelése.

Vili. Telefon és villamosjelző berendezés.
IX. Vízmérők szállítása.
X. Házicsatlakozások és magán vezetékek létesítése.

XI. Vasbeton víztorony.
Az ajánlati költségvetések alapjául a m. kir, O. V. I. közegészség- 

ügyi mérnöki osztálya által készített tervek szolgálnak. A Il-ik csoportban 
felvett víztorony építésére azonban a XI. csoportban önálló alternatív 
ajánlat is tehető, amely teljesen vasbetétes betonból is költségelheto ; 
azonban ez esetben az általános tervek: hosszmetszet, alaprajz, a szük­
séges keresztmetszetek, nézet legalább 1 : 200 mértékben, valamint a 
statisztikai számítások csatolandók, a költségvetés pedig _ részletesen ki­
dolgozandó. Vasbeton ajánlat esetén ajánlattevő tartozik Írásban garantálni, 
hogy a medencze elkészítése után 3 hónappal teljesen vízzáró lesz.

Az ivenként egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok szabályszerűen 
lepecsételve 1911. év sagnsttiie hó 24. dó!l 12 ófáig a városi polgármes­
teri hivatalba adhatók be, vagy posta utján küldhetők. Az ajánlatok borí­
téka a következő felírással látandók el: „Ajánlat Debreczen sz. kir. város 
vízvezetéki munkálatainak — csoportjára.“

Az ajánlatok 1911. év augusztus hó 24-én d. u. 3 órakor a varos 
tanácstermében fognak felbontatni, amely alkalommal^ ajánlattevők vagy 
meghatalmazott képviselőjük jelen lehetnek. Elkésve, távirati utón érkezett, 
valamint oly ajánlatok, amelyek a hirdetés bármely pontjának nem telel­
nek meg, figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok kizárólag a városi mérnöki hivatalban kapható űrla­
pokon tehetők. Ajánlat adható be az összes csoportokra is, egy vagy több 
munkacsoportra is, oly kikötés azonban, mely szerint valamelyik ajaniat 
csakis két vagy több munkacsoport egyidejű elnyerése esetére érvényes, 
figyelembe nem vétetik. _

Az ajánlattevők ajánlataikkal a m. kir. belügyminiszter áltál 
83,000/1907. sz. alatt kiadott közszállitási szabályrendelet 25. §-ában kö­
rülírt végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

Azok az ajánlattevők, akik eddig a várossal üzleti összeköttetésben 
nem állottak, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon 
kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, amelyhez vállalatuk 
telepe szerint tartoznak.

A város fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajanlato 
közül, azok értékére való tekintet nélkül, szabadon választhat s gy 
esetleg újabb árlejtést hirdethessen.

Az ajánlattevők 250.000 korona végösszegig 5 k azonfelül 2/o bá- 
natpént tartoznak készpénzben vagy állami 'etétekre alkalmas ér P Po­
rokban a város pénztáránál 1911. évi augusztus hó 23-án déli 12 óráig 
letenni s az erről szóló elismervényt ajánlatukhoz csatolni.

A munkálatokra csakis magyar honos s egyúttal Magyarországban 
bejegyzett és az előirt munkálatok elvégzésében több évi gyakorlattá 
rendelkező szakczégek pályázhatnak és akik szakképzettséguket gazolni 
képesek; a közszállitási szabályrendelet 16 §-a 11. pontjának figyelembe 
vételével. Nem szakczégek ajánlata figyelembe .ne™ tetetik. .

A lV-ik csoportra külföldi gyártmánnyal is lehet Palyazn1- 
A kiírási, ajánlati mintákért következő dijak fizetendők .
1. Általános feltételek, szerződési minta, pályázati feltételek stbért

2. Minden munka csoport részletes feltételei s költségvetési űrlap­
jáért külön-külön 2 korona.

3. Az egész kiírási műveletért együtt 20 korona.
Beszerezhetők a városi mérnöki hivatalnál (Simonffy-utcza 2. sz.)

A városi Tanács
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Aprö hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Iseveiezós.
KI venne nfiül 20 éves csinos, teljesen egye­

dül álló árva leányt 400,000 kor. va- 
lyOOBll T Csakis komoly ajánlkozik (ha 
vagyontalanok is) írjanak e czimre : Fides, 
Boriin 18. (Deutschland.)_______________

Barna 20 éves urlleány, feltétlen úriember 
ismeretségét keresi, akit kitünően szóra­
koztatna „A kis hamis“ jeligére Írjanak a 
kiadóba.

16»fiátok, vizm?Lt38 66 rostáid yonyvtto
úgy kőicsön, mint megvételre igen olcsón 
beszerezhetők Ferim József zsáküzletében 
Petöfi-tér, a pályaudvar közelében.

Nádudvar község határában 500 magyar

Azonsai kiadó modern utczai 5 szobás eme­
leti lakás Széchényi-u. 25.

Kiadó egy feltűnő szép nagy utczai szoba, 
konyha, élés ér, fáskamara augusztus 1 töl 
Morgó-utcza 9.

„Fiataloké az Ölet* jeligére 
kiadóban.

levél van a

Betöltendő.
gyári munkások, vasbutor lakatos és fé­

nyező tanonezok fizetéssel felvétetnek a 
Vasbutor gyár r. t.-nál.

Gyakoriéit ingrasalónök felvétetnek az 
Első Debreczeni mosóintézetnél Piacz-utcza 
63 szám.

Rgy tanaié felvétetik Féiegyházy János fű­
szer kereskedésében Piacz és Miklós-utcza
sarok.

Mttasxtalea tanulók fizetéssel felvétetnek. 
Kovács Gyula, Darabos-utcza 17.

£gy Jd házból való fiú tanulónak felvétetik 
Vági István ékszerésznél, Miklós u 5.

Biztos JÓVÓ. Pénzbeszedö és ügynök felvé­
tetik csekély óvadékkal Singer & Co. var- 
rógép.r. t. Placz-u. 79.

Tanaié fölvétetik Máthé Imre fűszer üzleté 
ben, Mester-u. 5.

Plnozórtanonoz felvétetik a Dreher sör­
csarnokban, Piacz-u. 45.

TlIflOllGZ k'tünÖ mesterséghez felvétetik.Czim a kiadóhivatalban.

Gyakorlót gépirónő, jóirással irodába állást 
keres. Címe a kiadóba.

Hpnilísztanoiicz, tötte és két közép­
iskolát végzett, felvétetik Hoffmann és

kávé. Állandóan friss pörkölésii kávét aján-

utca 38.

utcza 2 Pénzügyi-palota.

tönyre vagy tükör, kép és bútor, a

babevásárlást eszközöljön. 
Kaiser Salamon.

Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.
zsebpohár / Újdonság 1Aluminium

kert-u. 14.

kapható. Grünfeld, Mlklós-u. 14,

Betexdb-léle Csapó-utcza 68. számú háznál 
egy hentes üzlethelység felszereléssel kiadó. 
Cslllag-utcza 104. számú ház eladó. Érte­
kezni lehet Busi-u. 17.

k Boeekay kertben 20 hold szőlő egészben 
vagy klssebb részletekben is eladó. Érte­
kezni lehet Hadházy Dezső hegyközségi 
felügyelőnél, a helyszínen.

IMiih hfinnlnl Club papír I valamint min- LHID mm! denféle hüvely különleges­
ségekből lerakat van, s legolcsóbb áron 
kaphatók Harmathynál Füvészkert-u. 14.

Leart esóbbanlehet bútorokat vásárolni Weisz 
Gyulánál Széchenyi-utcza 19. szám, kényel­
mes havi részletfizetésre is.

Mankásoh Agyaiméba. Legolcsóbban vá­
sárolhat férfi ruhát, czipöt, csizmát, kalapot 
és ingeket a Munkás bazárban Bádogos- 
uteza Nuszbaum Hermann czégnél.

Eladó Acetylen berendezés. Egy jó kar­
ban levő Acetylen fejlesztögép, lámpákkal 
és csővezetékkel olcsón eladó. Értekezhetni 
H.-Böszörmény ben Dréher sörcsarnok.

Boldogkert II. járás, Borsoval-utcza 9. sz. 
házastelek eladó.

Egy Jó forgalma kis vendéglő olcsón eladó. 
Czim a kiadóban.

Eladó ház. A Batthyány-u. 12. számú ház 
eladó. Értekezhetni a tulajdonossal napont» 

j 8—9. és 3—4 óra közt. Ha a ház aug. 1-ig 
j el nem kél, azután nem lesz eladó
Debreczeni bőröndgyárban mindennemű kof­

ferek olcsón kaphatók. .Javítások gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek Piacz-u. 47.

Jóharban lévő szép fehér gyermek ágy eladó, 
Piacz-u. 47.

Automobil 8/io H. P. üzleti czélra alkalmas 
teljesen kifogástalan állapotban szavatos­
ság mellett eladó. Weiszberger Mihály 
automobil javító műhelye Széchényi-u. 27.

Automobil 1620. H. P. Mercidesz gyártmá­
nyú, teljesen jókarban igen olcsóért (2000 
koronáért) eladó. Weiszberger Mihály Szé- 
chényi-u. 27. Első debreczeni utomobil 
javító műhelye. — Tanulók felvétetnek.

Waggon gyáros urak figyelmébe. Eladó, 
esetleg bérbeadó 2 rendbeli lakással egész 
udvar augusztus elsejére a Halassi-telep, 

l Halassi-u. 10. sz. ház. (Ügynökök dijaz- 
tatnak)

Fencaikén a látóhegyi csöszháznál az iskola 
i közelében 43 és fél hold föld tanyaépüle- 
r lekkel haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. 

Értekezhetni lehet Rákóczi-u 41. sz. alatt.

Eladó egy uj, alig használt selyem ruha. 
Czim a kiadóba megtudható.

• Mahhulatur papiros kapható Piacz-utcze 
49. szám alatt az emeleten.

1 Olajos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

i Boreczet házilag készüli Kapható. Czim a 
kiadóba.

» íaflLk^
!. József hír. herozeg-ntoxa 14. szám alatt 

4 szobás udvari lakás kiadó. Villanyvilá- 
- gitás. Ugyanott nagy pinczeraktár.
- Forgalmas helyen, piaczhoz közei, szép 

tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Lindenfeld J. Jenő füszernagykeres- 
kedönél.

n Egy üzlet helyiség azonnal kiadó Piacz-u. 
3. szám alatt.

;Kodern négy szobás lakás átadó. Ugyanott 
jókarban levő bútorok jutányosán kapha­
tók. Török Bálint-u. 20

K1U6nfóle.
legszebben tisztit, mos és vasal a Kristály 

mosód», Kandlz-u 5.
iJJ urldlvat és szabó üzlet, elegáns öltönyök 

50 koronától feljebb. Csapó-u. 28
Arany, ezüst és ékszer munkákat a legol­

csóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész 
Halkőz 4. sz.

ti&dennemü könyvkötéseket szépen s ízlé­
sesen készítenek a «Seres Testvér*» 
Piacz utcza 2. szám alatt. Ugyanott tanuló 
Mvétetik.

Welsz Ferenoz
J68efkir.-h.-H. BE Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Házhelyeknek
<-1 A

a Sámsoni útfélen, a hadházi vonat so­
rompójánál kezdődő volt Kaiz féle telek
Htedvező fizetési feitéíe’eh mellett.

Értekezhetni

Ä léptafcarékpéiztár Szövetkezetiéi
Deferecxen, Placs-atssa 75. ss.

Hirdetmény.
A debreczeni automobil bérkocsi 

vállalat ezennel közhírré teszi, hogy 
első kocsiját holnap reggel helyezi 
üzembe a „Bika“ szálloda előtt levő 
állomáshelyen. A viteldij hatósági 
megállapítás szerint egyelőre az első 
negyed órára 2 kor. és minden to­
vábbi negyed órára 1 kor. mindaddig 
mig a taxaméter megérkezik. A má­
sodik és harmadik bérkocsi üzembe 
helyezése 8 —10. nap múlva fog meg­
történni.

Debreczen, 1911. julius 23.
Tisztelettel

ex leléxóség.

Nyersolaj, szlvógáz, Diesel benzin

Gyors
Beállítás.

fizetési
feltételek.

Meesse-

jótállás.

Drezdai Mótorgyár Bésxv. Társ.
Németorsnig legrégibb, legnagyobb mótorgyira.

VezérképvieeiS :

Beliért Ignáoi és Társa
BUDAPEST, V., Koháry-utoza 4. ss. 

(álkotaiay-ntMi sarok.)
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mám nüem
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Kalap-Vásár!!!
5000 Női és Leánykalapok díszítve és diszitetlen minden 

elfogadó árban lesznek eladva!

Rózsa,
3 .... .......... ..............
IMII ViVBBIBMWBHMMBBWBaMMBaaiM

Eladó a Jóssal Mr. herceg-atoa 
17. sséma ssép nagy nrl hát és 
Eladó a Jóssal Mr. hereeg-ntca 
38. ssámn ssép nagy nrl hás!

Szürkés íenyőrudak
csakis waggonrakományként, jutányos ár­

ban kaphatók minden méretben

KEGYES LAJOS gazdaságai
Kosma, Zemplén-megye.

Tlesía agyagból készült szép és JÓ

te
és legszebb

I • if

csah a

Karczagi
agyagiparnál

Karezagon szerezhető be.

LSi. S3

KAUC5UKSAR0K

Elektrotechnikai szakiskola
laboratoriummal és mühelylyel.

_j iskola az ,__r _...
A beiratások szeptember hó 3-án kezdődnek mindazok számára, akik mint

Elektrotechnikusok (gyári hivatalnokok)
óhajtják magukat kiképezni (két év alatt) elméletileg és gyakorlatilag. Felvétetnek 14 
évtől 24 éves korig. — Előképzettség : 3—4 közép-, polgári-, kereskedelmi-, vagy felső 
ipariskola. — Tekintettel a villamos erőknek mindinkább növekvő értékesítése üzemi és 
világítási célokra, valamint vegyészeti gyárakban való felhasználására, csak ajánlhatják a 
t c. szülök (és gyámok) figyelmébe, hogy fiaikat (gyámoltjaikat) a fenti szakiskolába 
beírassák. — Jelentkezni lehet naponta. — Az igazgatóság Pozsony, Vallen-utOlE 2». 
szám alatt. 1911. augusztus 1 -töt Széchenyi-utcza. Telefon 483. — Bárkinek kívánatra 

prospektust ingyen küld és közelebbi adatokkal azonnal szolgái.

fHydraiilikus sajtók
miKÖM.«® «L «ti-■»**»-"**-w*

sajtol ásfira, nagy üzem számára 1, 2 vagy 3 kitolható 
kosárral

bor- és gyümölcsprés „Herkules“
kettős nyomó szerkezettel, kézi hajtásra.

Gyártanak mint külficlege'?éget különfále nagyságban 
és szerkezetben, legjobb minőségben

Mayfarth Ph. és Ta., Wien, II|1.
gépgyár és wasflntőds.

I Specialisták gyflmölesértékMitó és bertsyeré gépekkel. 
I Kitüntetve több mint 680 ebé «Ujjal-
I Kimeríti 113. ez. ilráa katalógus Ingyen és bél ive.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni református kollégium a tulajdonában lévő tisza(iactói 

tanyabirtok haszonbérbeadására ezennel nyilvános szóbeli és zárt írásbeli

A birtok jelenleg két részletben két külön haszonbérlőnek van ki­
adva, nevezetesen a birtokot kettészelő országúitól délre eső SzdthjáS-féle 
tanyához tartozik 1680 hold 1141 négyszögöl, az északfelól eső «Patai»- 
féle7tanyához pedig 1000 hold, mindenik 1200 négyszögölével számítva 
holdankint s ugyanígy fog újból is haszonbérbe adatnu Az ámréi «•
angasitns hó 12-lk napján d. n. 3 órakor a holléglam háenagyl biwata

Iában ^®hasz®nbér|eti év kezdetét veszi 1912. év október 1-én és vég­
ződik 1924. év szeptember hó 30-án, tehát tart mindemkre 12 egymást
kÖVet6Kikiáitáti ár a Szomjas-féle tanyára 44000 K, a Patay-féle tanyára 
nedie 26000 korona, mely összegnek 10*ú-a az árverés határnapja elő 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kollégium pénztárában 
bánatpénz gyanánt elhelyezendő. A zárt Írásbeli ajánlatok a két birtokra
különPkUlönyés a bánatpénz elhelyezéséről szóló nyug.a csatolása me len
leoecsételt zárt borítékban az árverés napjan déli 12 óráig a KOI egium 
háznagy! hivatalába nyújtandók be. Utóajánlat ki van zarva s ilyenek
fievelembe vétetni egyáltalán nem fognak. , . . ... . _ ... -

Mindkét tanyabirtok kényelmes tiszti lakásokkal és jókarban lévő 
gazdasági épületekkel van ellátva. A birtokok leltárai X® 
rajzai, nemkülönben az árverési, illetve haszonbérbeadási ^Itételek a 
vatalos órák alatt a kollégium számvevői hivatalában megtekinthetők. vata,0Vbeérkezett zárt ajánlatok, illetve az árverés eredménye felett a 
kollégium gazdasági tanácsa szabadon határoz.

Debreczen, 1911. julius hó 4-én.
Kollégiumi Gazdasági Tanács.
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Előleges értesítés.
A debreczent Vas és Bézbuter^^ár 

réssvényiársaaSg Ispotály laposon levő 
saját gyártelepét legújabb vivmányu gépekkel 
felszereit batorm&rványiparral bővíti Ml és
a Belga, Olasz, Franczia és Magyar I. rendű 
nyers márvány fajok megérkezte után üzembe 
helyezi.

Egyben a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlja immár általánosan elismert és több­
szörösen kitüntetett vas és rézbutor gyárt­
mányait, a melyek mindegyike cségflate 
•zlmkéjóvel van ellátva.

Beszerezhetők minden nagyobb bútor és 
vaskereskedőnél, ennek hiányában pedig saját 
telepükön levő raktárukból a legmérsékeltebb 
gyári árakért.

ÍBtra rdázat
Férfi Ing, — Férfi 

alsó nadrág, 
Fürdő köpenyek 

io* és lepedők,
öyermek ujjas, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
elégnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Reichmann Divata
Előre haladott idény miatt mélyen leszállított 

árakban kaphatók :
Selyem jouponok..................................4.75 kr.
Cloth alsó szoknyák........................... 98 „
Vászon alsó szoknyák.........................1.65 „
Csipke blousok ....... —.98 „
Franczia grenadinok egyszin . . —.65 „
Madeira hímzett batistok .... —.43 „
Színes ruha vásznak....................—.39 ,.
Franczia gyapjú és mosó delainok, szövetek, 
selymek, csipkék,rövid, díszműáruk, harisnyák.
Xslnór övök minden színben 1 forint.

Férfi-, női- és gyermek fehérnemüek.
Byirnuh mirth minden Meinlben óriási eálasstéh.

Valódi Franczia relorm tűzök.
Fliez-utcza 85. Rójál

A hölgyek tudják legjobbal,
mily lentes a

SZÉP. ÜDE ARCZ.
tally hatalom és kínos az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni 8 ionban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves le­
gyen, hanem a legfontosabb, hogy az arczböre 
tiszta sima legyen.

A nők tudják ért és ezért nagy gondot for­
dítanak az arczbör ápolására, a szépség fen tar­
tására és emelésére.

A FÖLDBS-léle

Margít-créme
* egyedüli szer, mely 6—6-ezori használat után 
biztosan eltávolít kiütéseket, pattanásokat, mite- 
szert szeplöket, májfoltokat, ráncokat és az arcot 
fbhériti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle larglt-Oréme teljesen ártal­
matlan, páratlan és csodás arci-BZÓpitó.
Kapható u egésx világon. Tégelye 1 él 2 korona.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Érádon.
Kapható Dehreeienben Balázs Ödön, Qró-z Nagy 
Ferencz, Kubek Sándor. Mihalovits Jenő, Mura- 
közy László, Mauthner Alfréd, Jó; a és Jóna. Haj- 
dusmhoailés : Barbócz Z-igmond. — Hajdubo- 
•Bórmónyhan: Eresei Gábor gyógyszertárakban.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Fürdő köpenyek, Úszó ruhák, 
Kalapok, Papucsok, Trikó ős 

Pique paplanok

nagy választékban!

B élapátfalvad

lekér darabos lall mész, szá 
ráz tűzifa, Bel- és küllőid! 
kőszenek egész kocsi vételnél 
legolcsóbban kapható ..- ...... -----

Fóliák Zsigmondijai
Deák Ferencz-n. 9. — Telelőn 441.

1 Stmenlly1 nteza 53. Ruhafest#» 1 Saéohényt- 
nteza 6.

I g Wacha Róbert
Telelőn 840. Telefon 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a főűzletbe : 
Simonffy-u. 55. ez. intézendők.

Á
gytoll-
tisztitó.

§ Varga- 
fl nteza 35. Ve gyi-tisztitó» Verböezy- 

uteza 14.

A világ legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb kutszivattyuja
99'
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mert rendkívül sok vizet ad, 
mert kis gyermek kezelheti, 
mert soha be nem fagy, 
mest soha nem romlik, 
mert mindenki kezelheti.

KérlenlelvUágosltást Ingyen és bérmentve.

Bárdos és Brachfeld Budapest, VI., Gyár-utcza 5.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.
Telelenszámok: Iroda: 33Ö. Lakás: 762.

m3

m
modern nrl ház a Homokkertben

villanyos
Eladó egy gyönyörű szép nagy modi 
os vasntl közlekedés 1 A Bábakézezdol villanyos megállótól négy - öt

Ez a gyönyörű szép úri 
hanem a tulajdonos saját

pereznyire van 1 Csoda szép ház 1 Felséges levegő 1 Ez a gyönyörű szép úri 
ház, ahol minden kényelem feltalálható, nem spekuláczióra,
kényelmére épült.

Van pedig ezen ház a Homokkertben, a Hungária malom mellett, Domahidy- 
utcza 8. szám alatt. A Szemerédy Béla vasúti ellenőr ur és neje tulajdona, kik e 
házat a saját kényelmükre építtették, azonban Szemerédy Béla urat elhelyezték Deb- 
reczenböl Hadházra állomás főnöknek, ezért aztán most kénytelenek eladni.

E ház bármelyik perozben elfoglalható l
A kulcsok a szomszéd házban, Konyáry Márton urnái vannak, aki a komoly 

érdeklődőknek bármikor, a legnagyobb készséggel felnyitja a lakást.
E szép nagy úri ház egy évvel ezelőtt épült, magában foglal ezy rendbeli 

modern úri lakást, mely áll négy szoba, füthető üvegezett veranda, konyha, spájz, 
előszoba, belső angol klosett, belső padfeljárat, két pincze, kitűnő vizű leüt, szivó- 
nyomó szivattyúval. A szobákban cserépkályhák és villanyvilágítás.

As utczában Is villanyvilágítás ven 1

Nyomatott Hoffmann és krönovítz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpoetával szemben


